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V NEDELJO JE BILA OSREDNJA PROSLAVA DNEVA BORCEV V  LJUTOMERSKI O BČ IN I:

PARTIZANSKO SREČANJE
O SREDNJA PRO SLAVA  D N EVA  B O R C EV  IN 20-LETNICE SM RTI NARODNEGA HE

ROJA IVAN A  KAUČ IČA-NANDETA NA DESN JAKU  —  O B Č IN SK E  PRO SLAVE SE JE UDE
LEŽ ILO  NAD D V A T ISO Č LJUDI.

V soboto zvečer se je  na Desnjaku pri Ljutom eru  ob tabornih ognjih  zbralo veliko  število ljudi. Ob 

partizanski in borbeni pesmi so poslušali spomine borcev na partizanska leta. Pripadniki predvojaške vzgoje 

so v  soboto zvečer izvedli na Desnjaku tudi nočno va jo .

V  nedeljo se  je proslava na
daljevala z obiskom mladincev 
predvojaške vzgoje, gasilcev, 
članov strelskih družin in 
družbeno -političnih organiza
cij k rojstni hiši narodnega 
heroja Nandeta. Pred rojstno 
hišo se je zbralo nad 2 tisoč 
ljudi, ter večje število prijate
ljev din soborcev narodnega he
roja Nandeta. Svečanost je za
čel Jože Babič, predsednik 
krajevne organizacije ZB, lik 
borca in narodnega heroja I 
vana Kaučiča-Nandeta pa je 
orisal narodni heroj, rezervni 
polkovnik Janez Hribar.

Ivan Kaučič-Nande se je  ro
dil 1913. leta na Desnjaku pri 
Ljutomeru in je bil član KPJ 
od leta 1939. leta. V prvih 
dneh okupacije je neumorno 
delal pri zbiranju orožja in

organiziranju odborov OF. Za
sledovanju okupatorja v Lju
bljani se je umaknil v Tomši
čevo brigado, postal je komi
sar bataljona in nato komisar 
Tomšičeve brigade. Sodeloval 
je v bitkah v  Sloveniji in bil 
ranjen. Ko je ozdravel je po
stal komandant partizanskega 
odreda na Dolenjskem, decem
bra 1942. leta pa je  bil ime
novan za komandanta druge 
notranjske operativne cone. 
Maja 1943. je postal namestnik 
političnega komisarja glavne
ga štaba Slovenije. Bil je pri
ljubljen med borci in užival 
je veliko zaupanje. Padel je 
v herojski borbi ob napadu na 
italijansko postojanko.

Pod predsednik občinske 
skupščine Ljutomer. Vlado Fe
renc, je po slavnostnem govo
ru podelil 38 borcem odliko

vanja. V programu na prosla
vi so sodelovale godbe na pi
hala in moški pevski zbor 
DPD Svobode Ivana Kaučiča 
iz Ljutomera, pionirji osnov
nih šol ter DPD Stara cesta — 
Cezanjevci. Popoldne so bila 
športna tekmovanja in veliko 
partizansko rajanje. Tako je bilo na dopoldanskem praznovanju 4. juliju v M. Soboti

MURSKA SOBOTA

MDB „A lfo n za  Š a rh a “ 
se je vrn ila z avtoceste

V petek zjutraj se je v Ma
ribor vrnila MDB .»Alfonza 
Šarha«.

Brigada, ki je štela 124 sred
nješolk in srednješolcev, je bi
la na izgradnji avtoceste Brat
stva in enotnosti od 10. junija 
im je bila dvakrat proglašena 
za udarno, dobila pa je  tudi 
pohvali za idejno vzgojno de
lo in za kulturno-zabavno živ
ljenje. Med brigadirji je bilo 
23 deklet in fantov, ki so bili 
proglašeni za udarnike.

V tej brigadi je bilo tudi 30 
brigadirk in brigadirjev iz po
murskih srednjih šol. Pomur
ski brigadirji so v  Mursko So
boto prispeli v  petek popol
dne.

OB 4. JULIJU —  DNEVU BORCA V M. SOBOTI

svečana akademija
V sredo zvečer je bila v  M. Soboti svečana akademija v  po

častitev 4. julija, Dneva borcev. Že pred pričetkom akademije 
se je  zbralo pred dvorano kina Park okrog 500 občanov Murske 
Sobote kjer so borci JLA razvili kolo in tako ustvarili praznič
no razpoloženje.

Na sami akadem iji je  o  pomenu 
p razmika govoril tovariš Rudi Rapl 
-Savo, v  pestrem kulturnem spo
redu pa so sodelovali godba na 
pihala soboškega DPD »Svoboda«, 
učenci glasbene šole in pevski 
zbor iz Bogojine in kot gostje p ri
padniki JLA  iz Maribora z zabav
nim orkestrom  in plesno skupino.

S prired itv ijo  v  sredo zvečer 
so prebivalci M. Sobote začeli pro
slavo Dneva borcev, ki se je  na

daljevala naslednji dan, v  četrtek, 
4. ju lija  z velik im  patrolnim  tek
movanjem. ki ga je  organiziral 
občinski strelski odbor. Številne 
proslave so bile tudi drugod po 
soboški občini, predvsem na pred
večer, pomembna pa je  bila pro
slava v  Beltincih, združena z od
kritjem  spominske plošče Marti
nu Brumnu.

Pomembna svečanost ob Dnevu borca je bila tudi v Beltincih, 
kjer so tega dne odkrili spominsko ploščo aktivistu M. Brumenu

BELE RUDARJE V LENDAVI SO OBISKALI

gostje iz Madžarske
Ob letošnjem  3. ju liju  — Prazniku rudarjev — j e  obiskala delovni 

kolektiv lendavske Proizvodn je nafte 21-član ska delegacija naftarjev iz 

L o vász ija  na Madžarskem. Delegacijo, katero so sestavljali pretežno de

lavci, je  vodili direktor tega podjetja  tovariš Papp.

Prijateljsko srečanje belih 
rudarjev obeh sosednjih dr
žav je  minilo v  tovariškem in 
prijetnem razpoloženju. Ustre
zno zastopstvo lendavske Pro
izvodnje nafte je gostom iz 
Madžarske razkazalo nekatere 
naftne in petrokemične obrate 
v Lendavi, spomenik Zmage

in druge zanimivosti v  M urski 
Soboti, rekreacijski center in 
zdravilišče Slatina Radenci in 
vinsko klet na Kapeli. V  Ra
dencih je gostitelj priredil 
skupno kosilo.

Gesta kolektiva lendavske 
Proizvodnje nafte je vsekakor 
vzpodbudna, saj je  že prvi o
bisk belih rudarjev iz Ma
džarske prav gotovo prispeval 
k zbliževanju obeh kolektivov 
in ljudstev obeh sosednjih dr
žav.

Gostje so zapustili našo de
želo z najlepšimi vtisi in po
vabiti delovni kolektiv lendav
ske Proizvodnje nafte, naj jih 
z ustreznim zastopstvom obišče 
v  njihovem podjetju. Povrat
no srečanje bo predvidoma v 
začetku septembra.

Prva nagrada - 
v ŽIBERCE

V sredo so se v Gornji Rad
goni sestali predsedniki lin se
kretarja odborov krajevnih or
ganizacij SZDL in skupaj z 
Izvršnim odborom ObO SZDL 
pregledali rezultate, ki so jih 
posamezne krajevne organiza
cije dosegle oh minulih volit
vah.

Sklenili so, da bodo na ob
močjih vseh krajevnih organi
zacij SZDL nagradili 10 naj
boljših volišč. Skupna vred
nost nagrad znaša 500 tisoč di
narjev. Nagrade bo podelil ob
činski odbor SZDL G. Radgo
na. Ugotovili so, da je najbolj
še uspehe ob volitvah dosegla 
vas Žiberci na področju KO 
SZDL Žepovci, ki bo prejela 
prvo nagrado v vrednosti 160 
tisoč dinarjev.

BORCI N O B  
IZ LENDAVSKE OBČINE 

SO SE SREČALI OB MURI
Letošnji Dan borca so lepo 

proslavili tudi član i Zveze bor
cev NOB iz lendavske Občine. 
Četrtega julija so se zbrali ob 
brodu na Muri pri Bistricah, 
kjer so na krajši svečanosti ne
kateri č lani prejeli zaslužena 
odlikovanja. Srečanje borcev 
to aktivistov se je tokrat kon
čalo ob Muri v prijetnem dru
žabnem razpoloženju.

V POČASTITEV DVAJSETLETNICE I. KONGRESA ZVEZE SLOVENSKE MLADINE:

T E K M O V A N J E  Z A V E Č J O
P R O D U K T I V N O S T

Skupaj z vsemi delovnim i ljudmi v naši državi si tudi mladina kar najbolj prizadeva za nadaljnjo 

krepitev materialnih in proizvajalnih sil, za sodobno v isok o  produktivno proizvodnjo in socialistično delitev 

po delu. Mladi ljudje se zavedajo, da je  n jihova dolžnost, da nenehno ob liku jejo  socialistični odnos do dela 

in družbenega premoženja, organizacija ZMJ pa z  m etodam i in oblikam i svojega dela razvija  delovni entu

ziazem mladega rodu in pospešuje napredek delovne vzgo je  mladine.

Po sklepu CK ZMS, je o
kr ajni komite ZMS Maribor 
razpisal tekmovanje za dvig 
proizvodnih uspehov in proiz
vodnosti v gospodarskih orga
nizacijah v  čast 20-letnice I. 
kongresa Zveze mladine Slo
venije. Tekmovanje traja od 1. 
julija letos do 25. maja 1964 
leta pravico sodelovanja pa i
majo vsi aktivi ZMS v  gospo
darskih organizacijah v mari
borskem okraju.

Rezultate tekmovanja bodo 
ocenjevale komisije pri občin
skih komitejih ZMS in pri o
krajnem komiteju ZMS. O
krajni komite ZMS je sprejel 
propozicije tekmovanja, ki ob
segajo: dvig produktivnosti, 
pomoč mladine pri odpravi

proizvodnih pomanjklivosti,
prizadevanje mladine za od
krivanje notranjih rezerv in 
za strokovno in družbeno-eko
nomsko izobraževanje ter za 
uvajanje znanstveno razisko
valnega dela. Nadalje bodo o
cenjena prizadevanja mladih 
za izboljšanje delovne discipli
ne in odnosov v  kolektivu, 
za izboljšanje sistema in
formiranja, za izboljšanje ži
vljenskih in delovnih pogojev 
ter za zdravstveno in HTV za
šičito. Propozicije tekmovanja 
vsebujejo tudi aktivnost mla
dine pri izdelavi perspektivnih 
planov, pri izvrševanju plan
skih nalog, število in kvaliteto 
proizvodnih konferenc in stro
kovnih predavanji, aktivnost 
mladih v organih samouprav
ljanja, povezanost mladinskih 
vodstev z ostalimi družbeno
političnimi organizacijami, or
gani samoupravljanja, stro
kovnimi službami, s štipendi
sti itd.. Ocenjena bo tudi vsa 
ostala dejavnost mladine, ki je 
na kakršenkoli način vplivala 
na boljše uspehe v  gospodar

skih organizacijah
Aktivi ZMS bodo tekmovali 

v treh skupinah, odvisno od 
velikosti gospodarske organi
zacije. najboljše tri aktive iz 
vsake skupine pa bo okrajni 
komite ZMS nagradil z nagra
dami v  vrednosti 300 tisoč di
narjev. M. Sobota — Ul. S. Kovača

V Sotini bodo odprli novo 
a v t o b u s n o  g a r a ž o

Kakor so nam sporočili iz  Soti
ne, bodo v nedeljo ob 14. uri sve
čano odprli v  tem kroju  novo a v 
tobusno garažo.

Ob tej svečanosti bodo priredili 
tudi krajši kulturni program . P r i
čakujejo, da se bo poleg gostov 
zbralo na otvoritven i svečanosti tu
di precej ljudi iz  tega okoliša.

Nova avtobusna garaža v Sotini 
bo velika pridobitev za prebival
stvo tega deda Goričkega, saj bo 
že v  bližn ji prihodnosti omogoči
la tudi otvoritev direktne avtobus
ne zveze Sotina—Ljubljana. Mimo 
tega bo koristna tudi za vse bolj 
se razvija joč turizem in maloob
m ejni prom et v  teh krajih.

Predvideno je  namreč, da bo 
obmejni prehod pri Sotini z otvo

r itv ijo  avtobusne garaže in uved
bo živahnejšega avtobusnega pro
meta še pridobil na svojem  pom e
nu in postal eden glavnih preho
dov na tem delu jugoslovansko- 
avstrijstke meje.

VREMENSKA NAPOVED 
za čas od 11. do 21. julija

V splošnem poslabšanje vre
mena: v  navedenem razdobju 
pričakujemo le 3 do 4 posa
mezne lepe dneve, v  ostalem 
padavine oziroma nevihte.

Dr. V. M.

Po vsem Pomurju - žetev
Z julijem je nastopilo pravo, vroče poletje in z njim najlepši čas poletja —  žetev. 

Po hudi in dolgi letošnji zimi je narava vendarle dohitela zamujeno, žetev je obetajoča, 
dobra.

Žetev (je že v  teku. zabrneli 
so že tudi kombajni po žitnih 
poljih, kajti čas je treba izko
ristiti in opraviti dela pravo
časno. Če bo le vreme v  teh 
dneh ugodno, je pričakovati, 
da bo proti koncu prihodnje

ga tedna žetev v  glavnem o
pravljena. In kako kaže pri
delek?

Na kmetijskih gospodarstvih 
KEK "Pomurka" v  Rakičanu 
in Beltincih predvidevajo, da 
bo letošnji pridelek pšenice v

povprečju okrog 43 stotov na 
hektar. Pridelek pšenice na 
poljih zasebnih kmetovalvec 
kaže nekoliko slabše, gibal se 
bo Okrog 30 stotov po hektar
ju.

Po vsem Pomurju — žetev. Na sliki: polja pšenice K IK  »Pomurka", obrat Rakičan



OD TEDNA DO TEDNA
Peking v Moskvi

OB MOSKOVSKIH RAZGOVORIH MED PARTIJSKIMA 
DELEGACIJAMA ZSSR —  LR KITAJSKE

V Moskvi že par dni pote
kajo razgovori med partijski
ma delegacjama Sovjetske zve
ze in LR Kitajske. O poteku 
razgovorov za sedaj še ni nič 
znanega, najmanj pa podrob
nosti; novinarji so še vedno 
ostali praznih rok in ne mo
rejo ničesar konkretnega po
ročati svojim časopisnim in ra
dijskim agencijam.

Na razgovorih naj bi izgla
dili »ideološka« nasprotja, ki 
so se zaostrila prav v zadnjih 
dneh. saj je sovjetska vlada 
zahtevala, naj Kitajska odpo
kliče pet svojih državljanov 
iz Sovjetske zveze zaradi ne
odgovornega razpečevanja pro
pagandnih materialov CK KP  
Kitajske v Moskvi. Kitajska 
pa je na drugi strani odpove
dala sodelovanje na moskov
skem filmskem festivalu, ki je 
bil odprt v kremeljski Palači 
kongresov.

Različna stališča Pekinga o
ziroma Moskve do svetovnih 
problemov in sodobnih vpra
šanj revolucionarnega gibanja 
na svetu so se pojavila že pred 
leti. Javno pa so prišla na dam 
jeseni leta 1959, ob obisku 
predsednika sovjetske vlade 
Nikite Hruščova v  Združenih 
državah Amerike, ko so se na 
razgovorih v Cape Canneve
ral u pokazali prvi: znaki zmanj
šain(ja napeltolsti med SZ im 
ZDA.

Od tedaj so se nesoglasja 
stopnjevala. Kitajci sedaj že 
brez olepševanja im brez po
moli albanskih trabantov ob
tožujejo Hruščova im sovjetsko 
K P revizionizma im popušča
nja pred imperialisti, vodstvo 
sovjetske patrije pa so v  zad
njem pismu, v katerem so na
padli celotno politiko Sovjet
ske zveze, označili celo za o
p o r in istično, saj po njihovem 
mnenju (Kitajcev namreč!) ni 
več sposobno voditi partije in 
ljudstva v  revolucionarnem 
boju. Zlasti napadajo sovjet
sko usmeritev v miroljubni ko
eksistenci in konkretne zuna
njepolitične  poteze Sovjetske 
zveze, ki izhajajo iz te usme
ritve. Ni jim  po volji niti no
tranji razvoj, ki je bil na XXII. 
kongresu KP Sovjetske zveze

označen kot prehod od drža
ve z diktaturo proletariata k 
državi vsega naroda«. K itaj
ska stališiča glede načel koek
sistence, vsaj v besedah, sicer 
ne zamikajo, jo  pa delijo na 
"pravo"  in »lažno«. Lažna naj 

bi bila tista koeksistenca, ki 
ne priznava kitajske teze o 
neizogibnosti vojn, dokler sta 
na svetu kapitalizem im im
perializem.

V izjavi iz leta 1960 je za
pisano, da bo zmaga socializ
ma na vsem svetu odstranila 
vzroke za vse vo jne... »Neka
teri pa trdijo, da je  mogoče 
odstraniti vojno na podlagi 
splošne razorožitve. To je ilu
z ija ... Da bi razkrinkali im
perializem. pa je  potrebno da
jati predloge za razorožitev, v 
Ob takih stališčih Kitajcev kaj
pak izgubi zagovarjanje miro
ljubne koeksistence svoj, pravi 
smisel.

Prvi sekretar K P  Sovjetske 
zveze Nikita Hruščov pa je na 
zadnjem plenumu CK KP Sov
jetske zveze dejal: "Kdor za
nika načela miroljubne koek
sistence med državami z raz
lično družbeno ureditvijo, kdor 
zanika načelo o miroljubnega 
tekmovanja, dokazuj o s tem 
pomanjkanje zaupanja v re
volucionarno moč delavskega 
razreda, v  silno moč marksiz
ma in leninizma .. . Naši uspe
hi navdihujejo delavski raz
redi vseh kapitalističnih držav 
za odločnejšo im aktivnejšo 
razredno revolucionairno bor
bo. Kar zadeva nas, smo jim 
pomagali in jim  bomo še po
magali z našim zgledom, ko 
gradimo komunizem. Mi pra
vilno, da za mir mi mogoče 
prosjačiti. Mi se trudimo, da 
si ga priborimo z mašim delom, 
z delom delavcev, kmetov in 
intelektualcev

Vsako ugibanje, kakšen bo 
izid moskovskih razgovorov — 
ali bodo bistvena nasprotja 
zgladili, morda vsaj omilili a
li pa bo prišlo do odkritega 
razcepa v socialističnem tabo
ru — bi bilo sedaj še preura
njeno in tvegano.

Dejstvo je namreč, da so šli 
Kitajci in Rusi na razgovore z 
diametralno nasprotnimi sta
lišči. od katerih — tako vsaj 
kažejo zadnji? dogodki — no
bena stran ne namerava bi
stveno odstopati.

O b Dnevu borca 
odlikovanja 
borcev NOV

V sredo popoldne je  na sve
čanosti ob Dnevu borca v Do
mu JLA v  Murski Soboti, 
predsednik občinske skupščine 
Janez Lanščak. izročil bivšim 
borcem NOV odlikovanja za 
njihove zasluge med revolu
cijo.

Orden partizanske zvezde s pu
ško so preje li Jože Janež, Henrik 
Ribič in Anton Š leb ir; Orden 
bratstva in enotnosti s srebrnim 
vencem so dobili Ivan Baučar, 
Štefan Horvat, Anton Slebir, A n 
ton Vevč in Karel Žmavc. Z Or
denom zasluge za hrabrost s sre
brno zvezdo so b ili od likovani A n 
gela Kodmar, M arija Balažič, Sta
ne Gregorič. Franc Horvat, Bogo
m ir Jagodič, Anton K ikec, Ivan 
Pohovnikar, Helena Ravnič in Ma
rija  Robert. Orden hrabrosti je  bil 
podeljen A lo jzu  Petriču  in  Marinu 
Štorgelju , medtem ko so dobili 
medaljo za hrabrost Kolom an Ba
lažič, Anton Grčar, Ivanka Jane
žič, Stefan Karba, A lo jz  Pihler, 
Sida Podlesek, Martin Trček, Jo
že Uršič in Anton Zupanc. Meda
ljo  za zasluge za narod pa so do
bili Stane Cesnik, Jože Filipič, Jo
sip Herman, Veronika Horvat, M a
tija Marinič, Karel M ihelj, M arija 
Novak, Ernest Ostanek, Janez Oš
laj, Milan Petauer, Jože Remus, 
V iktor Rugelj, Frančiška Serak in 
Serafima Talanji.

Svečanosti ob Dnevu borca -  v M. Soboti, v četrtek zjutraj

Spominska svečanost v Beltincih
ob odkritju spominske plošče aktivistu M. Brumenu

Ker ni te več, zato si vse
povsod, saj smrt, ti je  življenje 
darovala.«

Tako piše na spominski plošči, 
k i so jo  svečano odkrili pretekli 
četrtek v  Beltincih v spomin na 
Martina Brumna, udeleženca boja 
za priključitev Koroške k Jugo
slaviji, udeleženca začetnih akcij 
OF v  Prekm urju ter vod itelja  od

porniške skupine, ki je  povezova
la Prekm urje s Pohorjem .

Svečanosti je  prisostvovalo ve 
liko  število domačinov in gostov, 
med katerim i so b ili zastopniki KO 
ZB iz  Ruš, partizanska patrola ter 
drugi. Uvodni govor je  im el tov. 
Ledinek, ki je  orisal življenjsko 
pot Martina Brumna ter dejal:

Martin Brumen se je  rodil leta 
1898. v Radgoni se je  izučil za tr
govca, nato pa si s pom očjo star
šev kupil hišo v  Beltincih ter se 
začel ukvarjati s trgovino. Še  prej 
pa se je  udeležil bojev za prik lju 
čitev Koroške k Jugoslaviji. P r i
zadeval si je, da bi Prekm urje po
stalo sestavni dol Slovenije. N i se 
strin jal z ured itv ijo  stare Jugosla
v ijo  ter se boril za pravice revnih 
in zatiranih. Bil je  narodnostno 
zaveden človek. D eloval je  v  na
prednih organizacijah, širil ilega l
no literaturo ter deloval po  d irek
tivah KPS. P rav  zaradi te svoje 
dejavnosti in  odkritosrčnosti je  bil 
vedno preganjan in zatiran. Ko 
so sovražniki zvedeli za n jegova 
hotenja, so mu najprej začeli o
nemogočati trgovino, nato pa še 
leta 1940 prodali n jegovo  hišo na 
javn i dražbi. K o  se je  že bližal 
propad stare Jugoslavije, so ga 
poklicali k vojakom , vendar so 
ga kmalu u je li Nemci. P o  štirih 
dneh vojnega u jetništva mu je  u
spelo pobegniti in se vrn iti v  Bel
tince. Toda že čez nekaj dni so 
ga kot sum ljivega in simpatizerja 
K P  aretirali Madžari ter ga od
ved li v  lendavske zapore. Zaradi 
pomanjkanja dokazov so ga po 
nekaj tednih izpustili. K er pa ni 
odnehal s svo jo  napredno de jav
nostjo, so ga zaradi začetnih ak
cij OF v Prekm urju  ponovno pri
je li Madžari ter ga zaprli najprej 
v n jegovo  lastno hišo, k jer je  b i

la tedaj madžarska žandarmerija, 
nato pa odvedli v  zapore v Čako
vec in G yör, k je r  so ga grozovito 
m učili in  trpinčili. K o  so ga leta 
1942 izpustili iz  ječe, je  preko svo
je  žene navezal stike s pohorski
m i partizani, ter organiziral od
porniško skupino, ki se je  sesta
ja la  v  Ižakovcih  pri Kuharjevih. 
Po  večkratnih trp inčenjih  s strani 
madžarskih fašistov je  kasneje 
prišel v  roke gestapovcev, k i so 
ga m učili v graških zaporih, nato 
pa še v  taborišču Mathausen. Če
prav že do kosti sestradan in iz
mučen, si je  srčno želel, da bi še 
enkrat zagledal rodno zemljo. Tak 
interniranec M artin Brumen, pri 
teži 35 kg se je  6. junija  vrnil s 
konjsko vprego  v  Beltince ter se 
v krogu svo jih  dragih počutil 
srečnega. Toda že drugo jutroje 
od dolgotrajnih  mučenj za vselej 
zatisnil oči.

Čeprav M artina Brumna ni več 
med živim i, je  nqegov spomin še 
vedno živ. Spominska plošča, ki 
je  vzidana na n jegovi lastni hiši 
pa spominja slehernega m imoido
čega na trp inčeno pot Martina 
Brumna.

Gornja Radgona
Pomanjkanje gostinskih in 

hotelskih kapacitet v  G. Rad
goni je že nekaj let občuten 
problem. Zato bodo v  Radgoni 
v septembru začeli z gradnjo 
novega dvonadstropnega hote
la. V pritličju bodo gostinski 
lokali , v  nadstropju pa bodo 
upravni prostori, stanovanja 
za uslužbence novega hotela 
in sobe za goste s 64 ležišči. 
Investitor gradnje, ki bo stala 
okrog 168 milijonov dinarjev, 
je občinska skupščina Gornja 
Radgona.

Novi hotel bo stal na pro
storu kjer sedaj stoji Kolo
dvorska restavracija. Ker bo
do to zgradbo kmalu podrli, 
so v  teh dneh začeli z ureje
vanjem kleti v sosednji zgrad
bi kamor bodo začasno pre
selili Kolodvorsko restavraci
jo. V kletnih prostorih bo 
pivnica in pa restavracija s 
180 kv. metrov površine in pa 
sanitarije. Tako bo v  tam lo
kalu prostora za okrog 100 go
stov. Ko bo hotel zgrajen, bo
do te prostore povezali s ho
telsk imi prostori in jih pre
uredili v bar.

Poslopje Tehnične srednje šole v Lendavi

Prva pošiljka na Poljsko
Lendavski obrat Elektroindustrije in splošne montaže Maribor se specializira v pro

izvodnji velikih pralnih strojev za pralnice v hotelih, večjih menzah, stanovanjskih skup
nostih itd.

Doslej so proizvajali te stro
je pretežno za domače tržišče, 
sedaj pa že izdelujejo več 
frontalnih pralnih (iz stroja je 
moč dobiti enkratno 7 kg su
hega penila) in sušilnih stro
jev-centrifug (8 kg suhega pe
rila enkratno) za Poljsko. U 
vozniki bodo predvidoma pri
šli prevzemat prve izdelke že 
15. julija. Vrednost izvoženih 
izdelkov na Poljsko bo znaša
la okrog 90 milijonov dinar
jev.

V okviru lendavskega obra
ta imajo tudi posebno skupino 
delavcev za proizvodnjo raz
nih jeklenih konstrukcij za in
dustrijske objekte. Dosedaj so 
že izdelali Okrog 100 ton takih 
konstrukcij, kar je pomemben 
dosežek v  primerjavi z letnim 
načrtom, v  katerem so predvi
deli 150 ton teh izdelkov.

V  juniju so opravili tudi re
balans proizvodnje in jo vskla
dili s potrebami, ki jih nare

kuje povpraševanje po neka
terih vrstah pralnih strojev na 
domačem in tujem tržišču. Ta
ko se ho vrednost proizvodnje 
povečala za okrog 100 milijo
nov dinarjev. Povečanje proiz
vodnje pa navezujejo na red
no izdobavo materiala in poliz
delkov; doslej so namreč ime
li z zunanjimi kooperanti pre
cej težav, ki, so povzročile 
motnje v  proizvodnji, zato 
morajo v  obratu, če hočejo u
streči številnim naročilom, na
stale vrzeli nadomestiti z nad
urnim in nedeljskim delom, 
posebno na kritičnih delovnih 
mestih.

Prihodnje leto bodo v tem 
obratu osvojili nekatere nove 
izdelke. Tak o že sedaj, raču
najo na proizvodnjo 100 kg ho
rizontalnega stroja za večje 
industrijske pralnice, frontal
nih sušilnic in likalnih stro
jev.

Lendavska EM je važna po
stavka v gospodarskem priza
devanju lendavske komune; 
ne samo zaradi tega. ker za
posluje že okrog 140 ljudi, 
marveč tudi po ustvarjenem 
brutodohodku, ki bo letos 
predvidoma že okrog pol mi
lijarde. -sk

Pred novim gospodarskim  
sporazumom SFRJ - Alžirija

Naša država je aktivno pod
pirala novo afriško državo im 
prijateljsko Alžirijo že v  času 
njenega velikega narodno-osvo
bodilnega boja. Prav tako je 
bila izredno dragocena naša 
pomoč neposredno po progla
sitvi mlade alžirske države. Za 
prvo setev je Jugoslavija po
slala v  Alžirijo 500 traktor
jev. Razen tega je  poslala tja 
tudi kmetijske strokovnjake. 
ki so usposabljali alžirske de
lavce za traktoriste im meha
nike. Prišlo je tudi do konkret
nih, razgovorov o gospodarski 
pomoči in sodelovanju obeh 
držav. Jugoslavija je dodelila 
Alžiriji 10 milijonov dinarjev 
posojila za nabavo investicij
ske opreme v naši državi, Do
slej je  že sklenjen sporazum o

iz dobava stikih tovarn Alžiriji 
iz tega posojila: dveh teksti 1- 
nlih tovarn, tovarne usnja in 
tovarne sadnih sokov.

Prav te dni ,pa se mudi v 
Alžiru jugoslovanska gospo
darska delegacija, ki se poga
ja z alžirskimi državnimi vo
ditelja o sklenitvi sporazuma 
o trgovini in gospodarskem so
delovanju med obema država
ma. Pričakujejo, da, bo prišlo 
v kratkem do sklenitve dokaj 
obsežnega gospodarskega spo
razuma. Razgovori v glavnem 
mestu Alžirije pa potekajo tu
di o znanstveno-tehničnem so
delovanju im namenski upora
bi še neizkoriščenih dolarskih 
sredstev že odobrenega jugo
slovanskega posojila.

Na kratkem valu
NEW YO R K  — Generalni sekre

tar OZN U Tant j e  pred dnevi do
potoval v Evropo. Na svo ji evrop
ski tu rneji j e  že obiskal Madžar
sko in Bolgarijo, sedaj je  na o
bisku v  Ita liji in  Vatikanu, potem 
pa se bo ustavil še v Švici.

PA R IZ  — P o  vsej Franciji d iv
ja  »k rom pirjeva  vo jna «, ker km et
je  ne m orejo  vnovčiti izredno do
bre letine krom pirja n iti po ceni 
10 stotink (okrog 12 lir) za k ilo 
gram. V  Parizu in drugih fr anco
kih mestih pa stane krom pir celo 

80 stotink za kg.
Pridelova lci so stresli na ulice 

St. Maloja več ton krom pirja. P ro 
met na u lici je  bil zaradi tega 
praktično nemogoč.

KAIRO  — Združena arabska re
publika je  prekinila diplomatske 
odnose s Portugalsko zaradi por
tugalske kolonialistične politike. 
Ta ukrep se ujema z resolucijami, 
k i so jih  sprejeli na konferenci 
afriških  držav v Adis Abehi.

BEOGRAD — Skupina 125 ju
goslovanskih vo jakov je  odpotova

la iz Gaze na Sinaju v  Jemen. T o  
je  p rv i kontingent sil OZN, poslan 
v  Jemen, da bo pomagal opazo
valcem  OZN, k i so na m eji med 
Jemenom in Saudsko Arabijo.

ŽENEVA — Izvršni odbor med
narodne organizacije za delo (ILO ) 
se je  izrekel za izk ljučitev Južne 
A fr ik e  iz  te organizacije zaradi po
litike apartheida in brutalnega na
silja  proti črnskemu domačinske
mu prebivalstvu. Resolucijo o  iz 
ključitvi so potrdili s 39 glasovi; 
proti so glasovale le štiri države 
— članice.

DAR ES SALAM  — A frišk i na
cionalni kongres ta Južne A frike, 
dežele rasizma, j e  sklenil poslati 
v  New  York  delegacijo, ki bo pred 
ložila pododboru OZN za apart
heid posebno peticijo. Predstavnik 
tega kongresa za vzhodno A friko  
Makinave je  izjavil, da je  Kon
gres doslej uporabljal  miroljubna 
sredstva v boju za pravice A fr i
čanov v  Južni A frik i, da pa te 
metode niso bile uspešne. “ Čas je, 
da posežemo po drugih metodah"  
je  poudaril.

Na obzorju medrepubliško 
poslovno sodelovanje

Preteklo  soboto so obiskali lendavsko “ M ehaniko"  in  Tovarno 
dežnikov in pleten in  zastopnika sindikalne podružnice Varaždinske 
industrije svile, kon fekcije  in  dežn ikov. Sindikalni vodstvi obeh 
lendavskih pod jetij bodo predvidom a vrn ili ob isk kolektivu  sorod
nega pod jetja  v  Varaždinu že v  začetku prihodn jega meseca.

Čeprav gre pri teh obiskih 
predvsem za zbliževanje ko
lektivov sorodnih podjetij v 
obeh republikah, so se v  med
sebojnih razgovorih že tudi

dotaknili možnosti morebitne
ga tesnejšega poslovnega so
delovanja treh podjetij v  pri
hodnosti. Dobro zasnovano 
medsebojno poslovno sodelo
vanja, zlasti s skupnim nasto
panjem na tržišču, bi bilo prav 
gotovo koristno za vse part
nerje, saj na pr. Varaždinska 
industrija svile. konfekcije in 
dežnikov že sedaj prevzema v 
lendavski "Mehaniki" 70 odst. 
vseh izdelanih ogrodij za dež
nike.

Če bo do tesnejšega poslov
nega sodelovanja med temi 
podjetji v prihodnosti tudi pri
šlo b o to v  Pomurju, že drugi 
primer medrepubliškega proiz
vodnega in poslovnega sodelo
vanja. Tovrstno sodelovanje 
soboške "Mure" z varaždin
skim "Varteksom" pa je po 
dosedanjih pozitivnih izkuš
njah lahko samo vzpodbudno.

-sk

O STATUTU IN SE O DRUGIH PRIZADEVANJIH V RADGONSKEM »ELRADU«

Sodeluje naj ves kolektiv
Podjetje "Elrad" v Gornji Radgoni že lep čas dosega lepe proizvodne uspehe, uspešno 

nastopa s svojimi kvalitetnimi izdelki na tržišču, vzporedno pa rešuje tudi vprašanja, pomembna 
za nadaljnji razvoj kolektiva.

Sedaj so v  kolektivu  v ospredju 
priprave statuta. Kom isija  za iz 
delavo statuta, ki jo  je  imenoval 
delavski svet, se ukvarja z  orga
n izacijo tehnične službe, s spre
membami praviln ika o  delitvi do
hodka in čistega dohodka, s kad
rovskim i vprašam ji, pripravlja  no
vo  organizacijsko shemo pod jetja  
itd. Predvideva jo, da bodo z de
lom na teh pomembnih dokumen
tih končali v mesecu avgustu in 
da bodo pripravili tudi že osnu
tek statuta, o katerem bo potem 
razpravljal delovni kolektiv. Pred
vsem se trudijo, da bi k  izdelavi 
vseh teh aktivov in pa statuta, 
pritegn ili vse člane kolektiva.

Posebno pereče je  vprašanje v i
sokokvalificiranih  kadrov v  pod
jetju. Zato sedaj, ko  pripravlja jo  
statut, iščejo možnosti in osnovo za 
načrtno in perspektivno kadrovsko 
politiko, k i bo dobila v  statutu 
pomembno mesto. V  podjetju  “ El
rad « prim anjkuje v isokokvalific i
ranih kadrov, ki b i opravlja li raz
lična raziskovalna dela in nudili 
strokovne in tehnične nasvete. Za
to je  pod jetje  angažiralo zunanje 
sodelavce. V L ju b ljan i so organ i
zira li posebno raziskovalno grupo, 
ki jo  sestavlja jo  trije  in žen irji in 
eksperimentator. Ta grupa vrši 
raziskovalna dela in daje podjetju  
potrebne nasvete. Upajo, da bodo 
v  prihodnosti takšno grupo imeli 
v  okviru  podjetja. Prim anjkuje 
jim  tudi kadrov, ki bi delali v

skladiščih. Posebne težave im ajo 
tudi s pom anjkanjem  stanovanj, 
saj je  prav to  vzrok, da težko do
b ijo  strokovne kadre.

V zadnjem  času pa si delovni 
kolektiv, posebno pa sindikalna 
podružnica in osnovna organizaci
ja  Z K  prizadevata, da bi poživili 
delo v  organ izaciji ZMS. A ktiv  
ZMS v  »E lradu « šteje 52 članov, 
vendar večina m ladink in mla
dincev ne kaže dovolj zanimanja 
za delo v  organ izaciji ZMS, pa

tudi ne za reševanje ostalih p ro 
blem ov v  kolektivu . M nogi nam reč 
m islijo, da je  dovolj, če vsako
dnevno " o dpilijo"  osem ur na svo
jih  delovnih mestih, in se jim  ni 
potrebno družbeno udejstvovati.

Kaže, da bodo tudi to  vprašanje 
uspešno rešili, sa j so v sredo im e
li že p rvo  proizvodno konferenco. 
K ljub temu pa lahko zabeležimo, 
da dosedanje stanje v aktivu ZMS 
mladim v  " Elradu"  vsekakor ne 
bi smelo hiti v  ponos.

V Šalovcih gradijo novo šolo
V Šalovcih in okolici so že 

dalij časa čutili potrebo po no
vi, moderni, osemletki, ker so 
prostori, kjer je  dosedaj bila. 
že d o tr ja li.

Lansko leto so začeli z grad
njo. Ni šlo brez težav, vendar 
so vse probleme rešili, ker so 
vaščani priskočili na pomoč s 
prostovoljnim delom. Zaključ
na dela se sedaj bližajo h 
koncu.

V začetku septembra bodo 
vaščana Šalovec in okolice do
živeli; svečan trenutek. Moder

no opremljeno osemletko bodo 
izročili svojemu namerni.

Na otvoritev šole se že se
daj pripravljajo. Aktiv ZMS 
pripravlja bogat kulturni pro
gram. NK Šalovci pa bo orga
niziral velik nogometni turnir, 
za katerega se je doslej prija
vilo že 12 moštev.

Vaščani, Šalovec že dalj ča
sa muči še en problem. To je 
stanovanje učiteljev. V  bliž
nji bodočnosti bodo tudi ta 
problem rešili. Z dograditvijo 
8-stanovanjskega bloka, ki so

ga začelji graditi sočasno z no
vo šolo, bo odstranjena stano
vanjska kriza. Mnogi prosvet
ni delavci so dosedaj stanova
li v  neustreznih prostorih, za
to ni čudno, da so po nekaj 
mesecih že zaprosili za pre
mestitev.

V Šalovcih, poskušajo vse, 
da bi se učitelji, ki bodo pri
šli na svoje službeno mesto v  
to vas, zares dobro počutili in 
se lahko nemoteno posvetili 
svojemu vzgojiteljskemu po
k icu. -ko

Lendavska »EM« se čedalje močneje vključuje v izvozna prizadevanja



S PLENUMA OBČ. ODBORA SOCIALISTIČNE ZVEZE DEL. LJUDSTVA V LJUTOMERU

Delovanje krajevnih skupnosti
Pred dnevi so na plenumu občinskega odbora SZDL v Ljutomeru analizirali minule 

volitve. Ugotovili so, da so organizacije SZDL v redu opravile naloge ob volitvah in jim 
bodo pridobljene izkušnje koristile pri nadaljnjem delu.

Člani občinskega odbora 
SZDL so sprejeli na plenumu 
nekatere zaključke; pomembne 
za vključevanje novih članov 
občinske skupščine v delo kra
jevnih organizacij: SZDL in 
krajevnih skupnosti. Odbori 
krajevnih organizacij SZDL bo
do morali v  prihodnje članom 
občinske skupščine pri njiho
vem delu nuditi vso pomoč. 
Ta pomoč bo najbolj plodna

takrat, če bodo KO SZDL od
bornike informirali o vseh 
težnjah, nalogah in problemih, 
ki se pojavijo na njihovem ob
močju. Člani občinske skup
ščine pa so dolžni, da o vseh 
vprašanjih celotne komune 
sproti obveščajo občane, od
bore krajevnih skupnosti in 
krajevnih organizacij SZDL. 
Pred krajevnimi organizacija
mi SZDL so spet velike nalo
ge. Sodelovati bodo morale pri 
izdelavi statutov krajevnih 
skupnosti in vključiti vse ob
čane v  pripravo občinskega 
statuta. Kmalu bodo na tere
nu začeli tudi z razpravami o 
polletnih gospodarskih uspehih 
in takrat bo potrebno kritič
no oceniti dosedanje delo in 
najti možnosti za še boljše go
spodarjenje do kraja leta.

Predsedniki odborov krajev
nih organizacij SZDL so pred
lagali, da naj občinska skup
ščina in ObO SZDL skupaj v 
bodoče izdajata mesečne in
formacije. ki bodo zelo dobro 
Služile odborom krajevnih 
skupnosti, kakor tudi posa
meznim članom KO SZDL pri 
njihovem delu. Na plenumu so

tudi sklenili, da morajo kra
jevne organizacije SZDL v 
prihodnje posvečati več skrbi 
delu in razvoju krajevnih 
skupnosti, katerim doslej niso 
dajale dovolj pomoči.

-ič.

Z nedavne svečane otvoritve Stalne zbirke likovnih del 
v Pokrajinskem muzeju v Murski Soboti

Več sodelovanja 
pri izdelavi 

statutov
Tako kot drugod, tudi v  de

lovnih organizacijah ljutomer
ske občine že precej časa prid
no delajo na pripravah statu
tov delovnih organizacij. Po
vsod imajo imenovane komi
sije za statute, te pa se pri 
svojem dedu srečujejo z mno
gimi objektivnimi, včasih pa 
tudi subjektivnimi težavami.

Komisije so kljub temu, da 
je preteklo že precej dni od 
njihovega imenovanja, razen 
v  redkih izjemah, še vedno na 
začetku dela. Večina komisij 
šele analizira obstoječe notra
nje predpise. V  podjetjih KZ 
«Mursko polje«, gostilna "P r
lek" in v  Stanovanjski skup
nosti imajo izdelane že teze. v 
"Imgradu" in v Opekarni Bo
reci pa imajo že osnutke. Ven
dar pa osnutkov še niso ob
ravnavali delovni kolektivi. V 
manjših delovnih organizaci

jah je opazno tudi pomanjka
nje kadrov, ki bi delali na se
stavi statutov.

Komisije v različnih delov
nih organizacijah bi morale 
tudi tesneje sodelovati, izme
njati izkušnje, prav gotovo pa 
bo treba uresničiti željo komi
sij, da bi občinski sindikalni 
svet sklical vrsto posvetovanj, 
ki so po dosedanjih izkušnjah 
v veliko pamoč komisijam pri 
delu. Opaziti je  tudi. da komi
sije premalo kontaktirajo z 
delovnimi kolektivi, si dajejo 
čas i td. V kmetijskih delovnih 
organizacijah ovira delo ko
misij sedanja najintenzivnejša 
delovna sezona, v ostalih pa 
obdobje letnih dopustov.

Razna društva, kot so dru
štvo ekonomistov, pravnikov, 
inženirjev in tehnikov, ne nu
dijo dovolj pomoči delovnim 
organizacijam pri izdelavi sta
tutov tako, da celotno delo le
ži na občinskem sindikalnem 
svetu. V  prihodnje bo potreb
na tudi konkretna pomoč ko
misije za izdelavo statutov pri 
obSS posameznim komisijam 
v delovnih organizacijah in pa 
angažiranje vseh Slanov de
lovnih kolektivov in vseh osta
lih činiteljev, kajti le tako bo
do delovne organizacije v  lju
tomerski občini pravočasno 
sprejele vsebinsko dobre sta
tute. -ič

Člani seliške igralske skupine

CERKVENI SVEČANOSTI 
V M. SOBOTI IN BOGOJINI

V nedeljo sta bili v  Murski 
Soboti in Bogojini veliki cer
kveni svečanosti v  spomin na 
1100 letnico prihoda bratov Ci
rila in Metoda.

Ob tej priložnosti je pred
sednik občinske skupščine M. 
Sobota Janez Lanščak sprejel 
na vljudnostni obisk maribor
skega škofa dr. Maksimilijana 
Držečnika., ki je  tako vrnil po
doben, vljudnostni obisk pred
stavnikov občinske skupščine, 
dan prej. med bivanjem v M 
Soboti.

OB ZADNJIH PREIZKUŠNJAH SOBOŠKIH SREDNJEŠOLCEV

ŠTIRI N ALO G E
Z vzdihom olajšanja so srednješolci kot ostali šolarji zapustili šol

ske prostore: za n jim i je  ostalo naporno leto preizkušenj, pred n jim i pa 
se je  odpiral prostran svet sonca, morja, planin . . . Pred tistimi, ki so 
se pa poslavlja li od šol, pa so vstajala tudi mnoga težka vprašanja: ne
kateri so odhajali v  podjetja, ustanove, drugi so zopet razmišljali, k je 
in s kakim i stvarmi in učenimi problem i bi mučili svoje uka željne 
glave, zato so se poslavlja li sicer možato, resno, vendar pa z mnogimi 
neznankami.

Sicer pa bi bilo brezplodno prizadevanje strniti vsa ta občutja, ki 
dobijo svoj pomen šele v kasnejših letih. Glavno je  bilo. da so minili 
tisti časi, ko so frontalne motnje iz  profesorskih zbornic nevarno ogro
žale nekatere razrede z močnim i padavinami, dežjem in točo in prina
šale tudi vroče vale z visokim i temperaturami, kot so šaljivo poročali 
o vremenu gim nazijci v  svojem  listu.

Dijaški zadnjih letn ikov pa so se že nekaj mesecev zelo resno pri
prav lja li na slovo od šole M orali so najprej nekaj pokazati in to v ob
lik i kar zajetnih zvezkov, na katere so ponekod pisali diplomska naloga, 
drugod domača diplomska naloga itd. Izbrali smo nekaj teh del, z vsake 
šole po eno in skušali prikazati, do kakšnih ugotovitev so se pretolkli. 
Pripom niti je  potrebno, da pri izb iri nismo upoštevali le  ocene, ampak 
tudi temo, ki si jo  je  nekdo izbral. Vsa dela, ki jih  pa tukaj prikazu
jemo, pa so dobila visoke ocene, nekatera odlično, nekatera pa  prav
do bro. Ob teh delih pa je  še ostalo mnogo zanimivih, tako da se je  
bilo pogosto zelo težko odločiti, vendar pa se je  bilo potrebno . . .

SOCIALNE RAZMERE MOJIH UČENČEV
Tak je  naslov domače diplom

ske naloge mladega učitelja Edvar
da Mihaliča, ki je  enako kot n je
govi šolska tovariši svoje delo po
svetil razmišljanju o  svojih  učen
cih, s katerim i se je  seznanil med 
poučevanjem.

N jegovo  delo je  podoba social
nih razmer, v kakršnih živ i n jego
vih 34 učencev v Kuzmi. Doliču, 
Matjaševcih in Gornjih Slavečih. 
Vseh 34 družin teh učencev ima 
skupno 68 ha zem lje, torej pov
prečno vsaka 2 ha. Toda kar 21 
teh družin le  en ali dva hektara, 
iz tega pa nujno izhaja, da si mo
ra jo  iskati kruh nekje drugje. N a j
primernejša oblika je  seveda se
zonstvo, ker se vsi trdno oklepajo 
svoje zemlje. Nekoč so hodili po 
grofovskih  posestvih širom po sve
tu, danes pa radi za nekaj dni sko
čijo  čez v  Avstrijo , k je r si z ga
raškim delom in pritrgovanjem  od 
ust nekaj zaslužijo in izkoristijo 
ugodno zamenjavo.

Čedalje več jih  je, ki iščejo re 
šitev v sezonstvu. Toda s tem se 
pa razb ija jo  tudi družine, saj ne
kateri otroci celo poletje ne vid i
jo  svojega očeta, mati pa mora o 
praviti  vsa dela na tistih krpicah

zem lje, seveda ob pomoči otrok. 
To pa gre na račun šole, zanemar
jan ja pouka in zato so posledice 
neizbežne taki otroci zaostajajo 
pri razvoju in težko napredujejo 
iz razreda v razred.

Mihalič tudi nazorno prikazuje, 
koliko ust je, ki se morajo pre
življa ti na teh kosih zemlje. N a j
več družin ima 7 do 6 članov, p ov
prečno pa 3 do 4 otroke. Zato pa 
živi na kvadr. km 100 ljudi, kar 
p omeni, da je  naseljenost izredno 
gosta, skoraj prevelika.

Kakšen pa je  socialni sestav? 
Od 34 analiziranih družin je 13 
stalnih delavcev, 11 sezoncev, 8 
kmetov in 2 obrtnika. V  spremi
njanju socialne strukture pa avt or 
nekako tudi vid i rešitev in lepšo 
bodočnost svojih  otrok. Toda ugo
tavlja, da pa ljudje v  teh krajih 
vse premalo iščejo neke druge ob
like delovanja, ki jih  je  precej in 
ki bi jim  om ogočile stalno gospo
darsko napredovanje. Rajši se o 
klepajo samo takih virov dohod
kov, ki j ih om ogočajo le neko ži
votarjenje. Pred subjektivne sile 
teh vasi pa postavlja kot osnovno 
nalogo, da ljudem te perspektive 
močneje nakazujejo, zlasti pa m la
demu rodu.

SOBOŠKA MLADINA IN NJEN PROSTI ČAS
Tak je  naslov diplomskega dela 

abiturientke soboške gim nazije 
M ajde Nemešove. Priznati je  po
trebno: silno aktualna tema, ki 
se je  je  avtorica lotila tudi z vso 
resnostjo.

M ajda Nemešova j e  za svoje 
delo anketirala 139 mladincev na 
soboških šolah in v nekaterih pod
jetjih , toda kot sama pravi, pri 
analizi n i mogla upoštevati vseh 
odgovorov in zato je  ostalo » v e 
lja vn ih « le 516 anketnih lističev. 
Analiza je  razdeljena v  dva dela: 
v enem avtorica obravnava šolsko 
mladino, v drugem pa delavsko 
mladino.

Šolski mladini v  glavnem osta
ja le malo časa za razvedrilo. Od 
472 anketirancev porabi 161 za p ri
hod v šolo več kot eno uro. 33 
celo 3 a li več ur. K  temu je  po 
trebno dodati še šolske ure in po
tem praktično za učenje ostaja le 
malo časa. M nogi pa še morajo 
doma pomagati pri raznih delih. 
Največ dijakov uspešno shaja s 
tremi ali štirim i urami učenja 
dnevno.

Izredno zanim ivo je  razglablja
nje o najljubšem razvedrilu sobo
ških dijakov. Na prvem  mestu je  
šport, (507), sledi knjiga (363), po
tem radio, televizija itd., na zad
njem  mestu pa je  ples, za kate
rega se ne navdušuje noben an
ketirani fant, med dekleti pa le 9. 
To presenetljivo ugotovitev avtori
ca komentira s tem, da v  M. Sobo
ti mladina nima možnosti za lepo 
kulturno plesno prireditev in da se 
zato odvrača od te oblike zabave.

Opozarja pa, da podatek o navdu
šenju za knjige ne smemo sprejeti 
kar z odprtim i rokami, ker se v 
njem  skriva jo  podatki o tem, da 
precejšen del šolske m ladine (13,11 
odst.) bere krim inalke in druge 
pustolovske zgodbe in romanc.

Nadalje avtorica tudi ugotavlja, 
da Je mladina zelo nezadovoljna 
s kulturnim ž iv ljen jem  v  M. Sobo
ti in da si kar 45,5 odst. anketiran
cev želi več gledaliških predstav. 
Krivdo nerazvitega kulturnega živ
ljenja pa največkrat va lijo  na Svo
bodo, nato na občinstvo in pa tudi 
na mladino samo.

Nekoliko drugačna je  podoba 
prostega časa pri delavski mladi
ni. Prvo, ima več prostega časa, 
drugo: njeno zabavno živ ljen je  je  
odvisno od razvitosti in delovanja 
družbenih organizacij v  teh pod
jetjih . Tudi največjem u delu de
lavske mladine je  najboljša p rija 
teljica knjiga (približno eni tretji
n i anketirancev), mnogo bolj kot 
pri šolski madini pa so priljub lje
ni izleti v naravo, kar utem elju je
jo  za nujno potrebnim oddihom. 
Glede zadovoljstva s kulturno-pro
svetnim ž ivljen jem  pa so rezultati 
podobni kot pri šolski mladini. Če
šče pa zahaja v kino, močno pa 
se navdušuje nad te leviz ijo  in ra
dijem. Enako kot šolska mladina 
pa se izreka proti zahajanju v lo 
kale in pijančevanju.

M ajda Nemešova je  zbrala še 
mnogo drugih zanim ivih podatkov, 
ki vzbu jajo razna razm išljanja o 
mnogih problemih, ki jih  pogosto 
srečujemo.

GOSPODARSKE KRIZE V KAPITALIZMU
Enako kot na drugih šolah se 

nam je  tudi na Ekonomski sred
n ji šoli ponujal kup domačih di
plomskih nalog z zelo zanim ivim i 
temami. Izbrali smo delo Marjana 
Senjurja, ki je  enako kot delo A 
lojza Smodiša bilo ocenjeno z n a j
v iš jo  oceno.

Marjan Senjur v  svojem  delu, 
ki ima enak naslov kot ta prikaz, 
uvodoma govori o  razvoju kapita
lizma in poudarjajoč, da »n i nič 
večno« zaključuje, da tudi kapita
lističnemu redu grozi propad, ker 
je  to nujnost, k i izhaja iz vskla
jevanja proizvajalnih sil s proiz
vodnimi odnosi. Na isti način se 
bo tudi socializem razvil v višji 
družbeni red, za katerega pa tudi 
ni m ogoče trditi, da bo dokončen.

Ka j tira kapitalistični družbeni 
red v  propad? To  je  tisto osnovno 
protislovje v  samem kapitalistič
nem družbenem redu, k i na eni 
strani daje delu družbeni značaj, 
pri prisvajanju ustvarjalnih p lo
dov pa privatni. Iz  tega osnovnega 
protislovja pa izha ja jo  vsa ostala. 
Med drugim tudi ena izmed osnov

nih značilnosti kapitalističnega go
spodarstva, ki v skoraj rednih ča
sovnih obdobjih prehaja v  gospo
darske krize, do zastojev v pro
izvodnji. Vzrok je  v  tem, da se 
proizvodnja nenehno širi, trg pa 
ne in da torej ostanejo proizvodi 
neprodani, to  privede do zapiranja 
tovarn, odpuščanja delavcev, s tem 
zmanjševanja njihovih  dohodkov 
in zato se proda še manj blaga.

V takih obdobjih se uničuje ti
sto, kar je  človek proizvedel, ker 
ni kupcev, ker so proizvodi last 
posameznikov, ki pa le težijo za 
svojim  dobičkom ne pa zadovolje
vanjem družbenih potreb. Vse to 
avtor lepo prikazuje na gospodar
ski krizi, k i je  v  letih 1929 do 1933 
zajela ves svet.

Toda v  socialističnem gospodar
stvu takih po javov ni, ker j e  od
pravljeno osnovno protislovje ka
pitalizma: tovarne dela jo zato, da 
bi zadovoljile družbene potrebe, ne 
pa, da bi ustvarjale peščici svojih 
lastnikov — ki jih  v socializmu 
več ni - le  dobiček. Zato pa tudi 
krize niso večne in  so le kronična 
bolezen kapitalizma.

DA BO ČIM VEČ KRUHA
Dijaki km etijske srednje šole v 

Rakičanu so v svojih diplomskih 
nalogah posvetili vso svojo  pozor
nost razvoju km etijstva izhajajoč 
iz ene skupne m isli: da bo čim- 
več kruha. Analizira li so sedanjo 
proizvodnjo v  kmetijskih zadrugah 
in celo posameznih ekonomskih e 
notah ter ugotavljali njene po
m anjkljivosti in iskali možnosti, 
kako bi se še lahko izboljšala. Lo
tevali so se pa tudi možnosti pro
izvodnje na širših območjih, kot 
je  to na primer storil Franc Lan
čič, ki je  analiziral m elioracijo 
Ščavniške doline.

Mladi km etijski tehnik izhaja 
iz ugotovitve, da je  le 30 odstot
kov zem eljske površine sposobne 
za proizvodnjo žit in ugotavlja ob 
tem, da je  zato nujno čim bolje 
obdelati vsak kos zem lje, ki je  
sposoben za rodnost. M elioracij
sko področje ob Ščavnici pa obsega 
kar 12.000 ha, od tega pa bi bilo 
potrebno že v p rvi etapi m eliori
rati 8.840 ha.

Kakšne so rodne sposobnosti teh 
zemljišč sedaj? Lančič ugotavlja, 
da sedaj niti polovica n jihove rod
nosti ni izkoriščena. Zato so tudi 
donosi slabi in ob njih se ne m o
re jo  p reživlja ti družine z večjim  
številom članov, kakršnih pa na 
tem področju ni malo.

Da bi ta zem lja bolje rodila, da 
bi dajala več ji in boljši kos kruha,

pa so potrebni razni ukrepi. Lan
čič poudarja zlasti naslednje: za
drževanje padavinskih voda po 
gričevju, odpravo poplav, osuševa
nje vlažnih in zamočvirjenih zem
ljišč, zboljšanje osnovnih km etij
sko tehničnih ukrepov, namakanje 
zem ljišč in ureditev gospodarskih 
enot.

Vzporedno s tem pa se mu zdi 
izredno važna tudi rajonizacija  po
sevkov, ker bo le tako mogoče 
bolje izrabiti padavine. Rajoniza
cija je  potrebna predvsem na vlaž
nih tleh, vzporedno z n jo  pa tudi 
mora slediti rajonizacija sort. Na
to še Lančič proučuje, kakšen bi 
moral biti sedemletni kolobar in 
nujnost povečanja krmne baze.

Toda mladi km etijski tehnik ni 
ostal samo pri ugotavljanju seda
n jega stanja, temveč si je  tudi za
stavil vprašanje, kako razvijati 
kmetijsko proizvodnjo po meliora
ciji. Meni, da bi morali biti v 
Ščavniški dolini po m elioraciji iz
koriščena ta zem ljišča za travništ
vo in pašiništvo, kar bi omogočilo 
močnejši razvoj živinoreje. Ugo
tavlja pa tudi, da bi se povprečno 
čisti dohodek na hektar povečal 
za 43.000 dinarjev. Vendar pa se z 
m elioracijo ne bo izboljšala samo 
proizvodnja, temveč se bo z njo 
izboljšalo tudi zdravstveno stanje 
ljudi, omogočila pa bo, da se bo
do pospešeno razvija li tudi socia
listični odnosi na vaseh.

I. k o lek tivn a  razstava
kluba likovnih umetnikov amaterjev

Pred nekaj meseci je bil u
stanov ljen pri DPD Svoboda 
v Murski Soboti Klub likovnih 
umetnikov amaterjev Pomur
ja, ki se je  v  torek. 9. julija 
1963. leta predstavil javnosti 
s prvo kol ektivn o razstavo del

svojih članov. Otvoritvi v  raz
stavnih prostorih Pokrajinske
ga muzeja v Murski Soboti so 
prisostvovali številni predstav
niki kulturnih in političnih 
organizacij.

KLUAP je združil v  svojo 
organizacijo številne ljudi, ki 
so že vrsto let z ljubeznijo in 
razumevanjem aktivno sprem
ljali likovno umetnost. Tako 
je bil osnovni namen pričujo
če razstave v  tem, da se člani 
kluba med seboj seznanijo po 
svojih stvaritvah. Sedemnajst

avtorjev razstavlja štiriinštiri
deset del v  olju. temperi, ak
varelu, glini in lesu. Razstava 
je razdeljena v dve skupini. V 
prvi razstavljajo samouki, kjer 
vzbujata pozornost izrazita u
metika-naivca Koloman Bez
nec iz Murske Sobote in Jože 
Janežič iz Veržeja. V drugi 
skupini pa razstavljajo avtor
ji z določeno likovno izobraz
bo, med njimi Vlado Sagadin, 
Jože Lopert, Evgen Titan. 
Lojze Veberič, Štefan Galič, 
Lojze Logar in drugi.

Seliščani uspešni na odru
Igralska družina v  Seliščih 

je doživela lep uspeh na odru 
z igro "Plavž" . Gostovali so 
pri Vidmu ob Ščavnici. na Ka
peli in v okoliških krajih. Ob
činstvo jih je povsod sprejelo 
toplo in z navdušenjem.

Pobudniki za uprizoritev ig
re so bili mladi občani. Sami 
pa niso mogli uprizoriti igre. 
ker nekateri še sploh niso bili

na odrskih deskah. Za pomoč 
so zaprosili gasilce, s katerimi 
so  potem skupno nastopili. Del 
izkupička od nastopov bo šel 
v mladinsko blagajno, ostalo 
pa so namenili za izgradnjo 
gasilskega doma v  kraju.

Igralci se toplo zahvaljujejo 
tovarišu Šalamunu za ves trud 
in požrtvovalnost pri učenju 
igre. A. Stolnik

MLAD KOLEKTIV V MLADEM PODJETJU __ V OBRATU MTT V LJUTOMERU

Volje jim ne manjka
V obratu M T T  v Ljutom eru so v  teku montažna dela v drugi n ov i hali. Doslej j e  v  te j hali montiranih 

že 60 strojev, na katerih se priva ja jo  nove delavke. Do konca meseca oktobra tega leta bodo m ontirali v  dru

gi hali še preostalih osemdeset strojev, tako da bo po tem v  obeh halah v  obratu M TT skupaj 320 strojev. 

Oktobra bo obrat M TT  sprejel še osemdeset novih delavk  in bo delovni kolektiv štel 390 članov.

Nove delavke, ki bodo kma
lu sprejete, se bodo dva mese
ca priučevale potrebnih deilov
nih operacij in upravljanja s 
stroji in bodo že oktobra dela
le ma 4-strojnem sistemu. Sko
raj vse delavke, ki že delajo v 
obratu MTT, so prešle dvome

sečno pripravljalno dobo in 
danes dosegajo že lepe proiz
vodne uspehe. Sicer pa je  naj
bolje, da prepustimo besedo o 
tem Jelici Šterman, ki je pred 
mesecem začela delati na 4- 
stroj nem sistemu: Na dvome
sečnem pripravljalnem tečaju

sem se naučila osnovnih de
lovnih operacij. Že mesec dni 
upravljam s stroji. Norme do
segam povprečno, vendar sem 
prepričana, da bom  s prakso 
dosegala vse boljše rezultate.«

V  ljutomerskem obratu MTT 
pravijo, da posebnih težav ni
majo. Malo se sicer pritožuje
jo nad slabo kvaliteto parke
ta v  novi hali, slišati pa je tu
di precej nezadovoljnih besed 
o letnih dopustih. Pretežno šte
vilo članov delovnega kolekti
va tvorijo v  obratu MTT žen
ske. Čeprav so skoraj vse še 
mladinke, je  zanimanje zalet
ni oddih minimalno. Le 15 de
lavk se je prijavilo, da bodo 
dopust prebile v  Biogradu. 
Poreču ali v  Vodicah, kjer i
ma matično podjetje urejena 
letovišča. Dnevna oskrba v 
teh letoviščih znaša samo 500 
dinarjev in cena torej ni ovi
ra. Pa vendar, kje so vzroki? 
O tem je  delavka Lizika Hab
janič menila naslednje: Mi
slim, da bi sindikalna podruž
nica morala storiti več pri 
prepričevanju delavk, da je 
letni odih prav njim potreben. 
Morda smo o možnostih, ki jih 
imamo, bile premalo obvešče
ne. Še bolj pomembno pa je 
gledanje večine delavk in nji
hovih staršev na letni oddih. 
Vlada namreč mnenje, da je 
dopust najbolje preživeti do
ma. Seveda ob vsakodnevnih 
naporih pri delu na polju itd.«

-ič.

UČENCI V MAČKOVCIH  
RAZSTAVLJAJO SVOJA DELA

Po končanem pouku so u
čenci osemletke v Mačkovcih 
priredili razstavo likovnih del. 
Razstavljena dela so izbrali v 
vseh razredih, od najnižjih do 
najvišjih. Največ del je bilo v  
akvarelu in gvašu.

Razstava je bila pestra in 
kvalitetna, kar dokazuje tudi 
veliko število obiskovalcev.

-an Lizika Habjane. mlada delavka v obratu M TT v Ljutomeru



NA ROB NAŠIM ZAPISKOM 
O POMURSKEM TURIZMU

Tudi to je 
t u r i z e m

Naš turizem ne predstavlja
jo  le veliki in sodobno urejeni 
gostinski in drugi objekti. Tu
rizem je precej več, večkrat 
je celo prav mikaven in dosto
pen, četudi je na zunaj oble
čen v skromnejše oblačilo. 
Včasih je prijetna domačnost 
celo mnogo več vredna kot še 
tako razkošje in  udobje. In 
postrežba? Tudi to je izredno 
širok pojem, saj se začne že 
takrat, ko gost ali turist vsto
pi v lokal, in se konča, ko ga 
zadovoljen ali nezadovoljen 
zopet zapušča. Vsak dan in v 
tisoč niansah si torej pišemo 
turistično legitimacijo; prav 
tega pa bi se morali zavedati 
vsi, ki imajo v naših pomur
skih sicer turistično skromnej
ših razmerah kakorkoli oprav
ka s turizmom, z ljudmi — 
potrošniki in odjemalci turi
stičnih uslug.

Toda kontrastov je tudi v 
našem gostinstvu več kot pre
več. V večjih središčih — kot 
na primer v Ljutomeru lah
ko dobiš dunajski zrezek in 
še marsikaj, kar sodi takore
koč na klasični jedilni list. Z 
domačimi specialitetami pa je 
že čisto drugače, če jih  sploh 
lahko dobiš. Zato si prijetno 
presenečen, če se na popoto
vanju mimogrede ustaviš v si
cer skromnejši Zadravčevi go
stilni v Bučkovcih. kjer ti v 
pol uri postrežejo s svežo o
cvrtim piščancem, ki je tokrat, 
ko si prišel v gostilno, še ska
kal po dvorišču. Ali pa: če si 
zaželiš domačo zaseko, svinj
sko meso iz tunke ali domačij 
sir — tudi s takimi željami 
boš namreč uspel. Zadnjič 
smo bili 'kar štirje, ki smo po 
zaužitju teh domačih speciali
tet zadovoljni zapuščali to go
stišče — za vsega okrog tiso
čaka.

In če smo že pri cenah, po
vejmo še to, da pomenijo važ
no postavko zlasti v računici 
domačega turista. Brez vsakr
šnih reklamnih pretenzij: če 
hočete biti ugodno preseneče
ni, se ustavite v gostišču Šadl 
v Križevcih pri Ljutomeru, 
kjer se boste lahko sami pre
pričali, da sta cena in postrež
ba prav gotovo najboljša re
klama za ta gostinski lokal. 
Človek, navajen cenikov v 
večjih gostinskih obratih, se 
kar začudi ob pogledu na ce
nik v tem gostišču. Očitne raz
like — tokrat v dobro gosta, 
ne samo pri pijačah, marveč 
tudi pri jedilih!

Nesporno je, da je dober 
glas o ustrežljivih podeželskih 
gostiščih tudi dobra usluga na
šemu turizmu in sploh turi
stičnim prizadevanjem. Takih 
gostišč bi v naši pokrajini po
trebovali še mnogo več, saj so 
lahko koristno dopolnilo več
jim  gostinskim in turističnim 
zmogljivostim v naših sredi
ščih. In to ob razmeroma 
skromnih investicijskih nalož
bah, pri čemer lahko učinko
vito mobiliziramo tudi sred
stva zasebnega sektorja.

Seveda pa dobrih primerov 
vljudne in ekspeditivne po
strežbe ob obilici dobrin, ki so 
na voljo gostom, ne manjka 
niti v nekaterih družbenih ob
ratih. Tako na primer v rad
gonski Kolodvorski restavra
ciji, ki slovi po strežbi in ku
hinjskih specialitetah kot eden 
najboljših v Pomurju, n i nič 
nenavadnega, če ti natakarica 
po izdatnem in lepo servira
nem kosilu vljudno ponudi še 
kakšen sladek dodatek.

ČEPRAV POČASI, VENDAR VZTRAJNO, PRODIRA TURIZEM TUDI V PRLEKIJO

Obilo priložnosti za oddih
" Turizem  postaja moda že tudi p ri nas"  je  dejala neka tovarišica na nedavni svečanosti ob otvoritvi 

novega kopališča blizu Ljutomera. Čeprav je  njena iz java  morda nekoliko prebrana, vsaj za naše razmere, 

je  pa vendarle res, da turizem dobiva vse več jo  domovinsko pravico tudi v gospodarskem prizadevanju Po

murja. Tudi v  ljutom erski občini so že m im o skromnih začetkov. Se pred leti bi bila namreč taka turi

stična manifestacija — prava atrakcija.

Odprto kopališče z gostin
skim obratom sodi pravzaprav 
v sklop širšega rekreacijskega 
prostora, h kateremu moramo 
prišteti tudi pet ribnikov in 
kateremu bo dala čez leta za
okroženo podobo še nova lju
tomerska klet z večjim nad
zemnim objektom, v  podaljšku 
pa tudi turistična postojanka 
pri Jeruzalemu in samo sredi
šče Prlekije z vedno bolj ure
jenim mestnim l i c em in go
stinskimi lokali.

Zanimivo pa je zlasti, da so 
prav ribiči prvi podali v to 

lepo dolinico z idiličnim oko
ljem in začeli graditi ribnik 
za ribnikom. Kmalu so jim 
pritegnile tudi ostale organi
zacije. Prizadevanje je dobilo 
potrebno podporo tudi v ob
činski skupščini. Tako so nek
danja polja in travnike spre
menili v prijeten rekreacijski 
prostor z zelenim okoljem, 
kjer bodo lahko občani in tu

risti iz drugih krajev našli 
vedno dovolj priložnosti za od
dih in razvedrilo. Obenem pa 
bo odprto rekreacijsko sredi
šče lahko uspešno služilo tudi 
nada ljn em  razvoju turizma 
v teh krajih.

Važno je tudi to, da se je 
ljutomerska komuna pričela 
letos odločneje usmerjati k tu
rizmu tudi z investicijskimi 
naložbami. Tako bodo letos za 
razvoj turizma in gostinstva 
angažirali 48 milijonov dinar
jev. Od tega okrog 20 milijo

nov dinarjev za izgradnjo in 
asfaltiranje ceste Ljutomer— 
Križevci v sklopu moderniza
cije ceste na vsej relaciji Or
mož — Slatina Radenci. Slabe 
ceste pa so bile doslej največ
ja ovira za še prodornejše u
veljavljanje turizma v teh 
krajih. Z modernizacijo te ce
ste navezujejo v  ljutomerski 
občini tudi ugodne obete za še 
večji razmah turistične dejav
nosti.

Gre predvsem zato. da bi 
naravne lepote Ljutomerskih 
goric s pristnimi vini in pri
jaznimi grički še bolj približa
li domačim in inozemskim tu
ristom. Ljutomer z znanim 
konjskim dirkališčem. Železne 
dveri, turistična postojanka 
"Vinski hram" pri Jeruzalemu 

in zdaj še novo rekreacijsko 
središče v  okviru petih rib
nikov so prav gotovo pomemb
ni členi v  tem prizadevanju, 
ki bo, kot v Ljutomeru zatrjuje

jo dobilo dostojno mesto tudi 
v sedemletnem perspektivnem 
načrtu ljutomerske k imune.

Na prvih solidnih zasnovah 
je kajpak potrebno graditi da
lje to je imperativ sedanjega 
časa in tudi zahtev delovnih 
ljudi, kajti po vse pogostejših 
turističnih poteh bodo v Prle
kijo pritekala tudi vse izdat
nejša sredstva iz te gospodar
ske panoge. Seveda pa pri tem 
ne bodo smeli pozabiti na ka
dre — za gostinstvo in turi
zem — kajti s sedanjimi ne 
bodo mogli več dolgo dohite
vati obetajočega turističnega 
razvoja in tudi potreb.

S. K.
Pri Ljutomeru — nov rekreacijski center — kopališče

KOPALIŠČE Z GOSTINSKIMI OBJEKTI V LJUTOMERU:

N0V R E KREACI J S KI  CENTER
V četrtek so v Podgradju, nedaleč od Ljutomera slo

vesno odprli novo in doslej največje rekreacijsko središče 
ljutomerske občine: novo kopališče z gostinskim objektom.

Na slovesnost so se zbrali 
številni turistični delavci, čla
ni ljutomerskega olepševalne
ga društva in drugi gostje; 
največ je bilo seveda ribičev, 
ki so tokrat tudi tekmovali v 
raznih ribiških veščinah in ta
ko dali svečanosti še posebno 
obeležje. V prireditev so se u
spešno vključili tudi člani lju
tomerskega radio kluba, ki so 
z »lovom na lisico« uprizorili 
iskani je v okolici razmeščenih 
tajnih radijskih postaj. Tako 
je bila nedeljska turistična 
prireditev pri Ljutomeru prav
zaprav rezultat sodelovanja 
vseh, kr so tako ali drugače

zainteresirani za razvoj turiz
ma v zeleni Prlekiji!.

Po intoniranju koračnic in 
partizanskih borbenih pesmi 
je na krajši svečanosti spre
govoril v  imenu Olepševalnega 
društva Ljutomer Matija Mar
krab in ob tej priložnosti iz
rekel pohvalo vsem. ki so pri
spevali pri gradnji tega re
kreacijskega središča: še prav 
posebno pa Ribiški zvezi za 
Pomurje in domačemu ribi
škemu društvu, odboru za 
gradnjo kopališča ter osebno 
vodji gradnje Jožetu Tibautu 
in projektantu tega objekta 
Jožetu Čebašku, ki sta v  svo
je prizadevno delo vložila o
gromno prostega časa. Kopali
šče, pa so odprli kar sami ko
palci, ki so kmalu napolnili 
prostorno kopališče, medtem 
ko so se ribiči pomerili pri 
»živem« lovu rib.

Tako je  minila zadnja tu
ristična nedelja pod vročim 
julijskim soncem, ob prijet
nem kopanju in sprehodih v 
okolico, v  znamenju veselega 
razpoloženja Ljutomerčanov, 
kajti pravkar odprt rekreacij
ski center odpira nove per
spektive za še uspešnejši raz
voj turizma v ljutomerski ob
čini. -sk

Zdravilišče Slatina Radenci je  
pri novem  bazenu te dni postavilo 
ličen paviljon, k je r p rodaja jo  raz
ne spominčke, razglednice, cigare
te, osvežilne pijače in druge drob
narije, ki jih  ni moč dobiti v g lav
nem bife ju  na terasi kopališča.

(N E )  T U R I S T I Č N I
U T R I N K I

I Z  M . S O B O T E
Nam, k i nismo turistični 

delavci, pa tudi v  gostin
stvu ne delamo drugače kot 
gosti v  lokalih, je  težko ra
zumeti vse tisto, kar nek
do smatra za »tu ristično« 
pom anjkljivost a li gostin
ski spodrsljaj. Pravzaprav 
se občan spotakne ob turi
zem in gostinstvo v  svo
jem  mestu le  takrat, ko je 
nevoljen  a li pa se mu mu
di, pa bi rad bil hitro po
strežen a li pa se odpravil 
nekam na pot kot turisti, 
ker pač drugega ne ve po
četi, V  takšnih primerih 
smo tudi občani »turistično 
obču tljiv i«, sicer pa smo z 
vsem  kar vidim o in doživ
ljamo, zadovoljn i in sreč
ni, samo zato, da bi nas 
nekdo ne obdolžil za so
krivce napak in pomanjk
ljivosti.

Pa vendar, priznati mo
ramo turist a li izletnik, 
popotnik a li slučajni gost 
v  našem mestu — že najde 
marsikaj, kar mu lahko 
nudi organ izirani turizem 
in dobri gostinski lokali. 
Pravzaprav lahko kupiš v 
našem mestu marsikaj — 
ne pa vse — pa tudi postre
žejo t i z vsem. kar najdeš 
v  Radencih, na Pohorju  in 
drugje. Tako, domačini smo 
zadovoljn i, pa tudi tujec 
mora biti mnogokrat. Kot 
tu jci v  našem mestu ima
mo tudi domačini pravico, 
da zamerimo sebi (ali pa 
komu drugemu), ko se vča
sih utrne v  »dom ači h iš i« 
tudi kakšen naturistični u
trinek.

»Skromna« zahtevnost
Zahtevnost ni lepa, če je 

pretirana. Toda mnogokrat 
mora biti tudi zahtevnost pre
tirana. Kraj? Takrat, ko jedil
ni listi v obliki usnjenih map 
ali obešenih tabel na steni po
nujajo gostu vse mogoče, pred
vsem jedi, katerih pa mnogo
krat že prezgodaj zmanjka. 
Takrat, posebno ko iščemo do
mačih, prekmurskih speciali
tet. se naša ali turistova zah
tevnost zmanjša na skromnost.

Toda to, da ponekod v naših 
lokalih nekateri natakarji ne 
vedo postreči gosta z whisky
jem, lahko imenujemo spodr
sljaj, pa čeprav se to dogodi 
mlademu fantu, ki je morda 
še vajenec. Tem je treba po
moči in nasvetov.

Nič več spodrsljajev. Morda 
le še ta, da ura v kavarni s 
svojim prehitevanjem včasih 
morda le pretirava in da v teli

poletnih mesecih dela v neka
terih lokalih premalo ljudi, da 
bi lahko hitro in solidno po
stregli številnim gostom.

KAMENČKANJE ALI ŠPORT

V Murski Soboti imamo sa
mo eno kopališče in dovolj je 
za vse, ki se v julijskih dneh 
kopamo. Prijetno je prebiti 
popoldan v živžavu. Lahko se 
hladiš v vodi, ta ni najbolj 
čista, tudi takrat ne, ko je 
sveža, ali pa se sončiš na, ozi
roma poleg ležalnikov. Teh je 
dovolj, le da jih  mnogokrat 
zmanjka za tiste, ki so plačali 
150 dinarjev vstopnine. Sicer 
pa je na pesku ob ležalnikih 
varneje, posebno še, če se no
češ igrati "cowboya" s ka
menčki, kot to delajo naši naj
mlajši in starejši pionirji (tu
di mladinci).

Problem ležalnikov torej ni 
pereč, rešiti bi ga lahko otro
ci tako. da bi uporabljali le 
toliko ležalnikov, kolikor jim  
pr pada.

Sem in tja po soboškem kopališča
Kopalna sezona je  na vseh za 

kopanje  prim ernih prostorih v pol
nem razmahu. Vsak si rad po na
pornem delu v tovarni, uradu in 
drugod poišče razvedrila in osve
žila v  hladni vodi. Sobočancem je  
na razpolago prijeten  kopalni ba
zen na robu mesta. Ob sončnih 
popoldnevih tu kar m rgoli otrok 
vseh let starosti, nekoliko manj 
je  mladine, skoraj n ič pa odraslih. 
Kljub temu pa je  opaziti, da obisk 
v kopališču počasi, a vztrajno pa
da. N a jb o lj je  to opaziti prav pri 
starejših obiskovalcih.

A li je  temu vzrok samo novo 
kopališče v  radenskem zdravilišču, 
ali so še kakšni drugi vzroki, ne 
vem. Vsekakor pa je  opaziti v

soboškem kopališču vrsto »m alen 
kosti«, k i mu niso v  ponos in ki 
bi jih  bilo ka j lahko urediti.

N a j naštejem nekatere:
Kopališče ima dve skupni ka

bini za otroke, eno za ženske in 
eno za moške. Zato ne vem. čemu 
se hodijo  v  m oško (in verjetno 
tudi v  žensko) slačit otroci. Ena 
od posledic tega so vsekakor vse 
češče tatvine raznih drobnih pred
metov, denarja, v  zadnjem  času 
celo obleke in čev ljev (ženskih te 
rilen kril, oblek, fantovskih kav
bojk, japonk, ur itd.). Kopališče i
ma paznika in n jegova skrb bi 
morala biti, da ne hodijo  otroci 
in drugi nepoklicani v kabine od
raslih. Tistim  pa, k i so jih  pri ta
kih dejanjih zalotili, pa bi kazalo 
vsaj za tisto sezono prepovedati 
vstop v  kopališče a li jih  kako dru
gače kaznovati. Napis »Vrednostne 
predmete lahko oddate pri blagaj
n i« j e  vsekakor preslabo opozo
rilo nepoučenim kopalcem, ki bo
do tem eljito  prem islili, če bodo 
še kdaj obiskali kopališče, k jer so 
bili deležni takih nevšečnosti.

Druga takšna nevšečnost so le
žalniki, k i jih  je  kljub velikem u 
številu še vedno premalo. Seveda, 
nihče ne leži rad na tleh. K er pa 
so prav otroci vedno p rv i na ko
pališču, si m ora jo  odrasli poiskati 
prostor na kamenju, ki n i n iti či
sto, niti gladko, skratka neprije t
no. Da bi kdaj otroci odstopili 
svoj ležaln ik odraslim , ni prepogo
sto videti. Prostora za nove ležal
nike je  več ko dovolj.

V  kopališče in še posebej v ba
zen tudi ne spadajo ljud je z od
prtim i ranami ali celo  z mavcem 
na udih. V  bazenu je  že tako tež
ko vzdrževati čisto vodo, takšni

prim eri pa so tudi skrajno nehi
gienski.

Bu ffet na kopališču je  zadnji 
čas precej napredoval, kar se izb i
re tiče (zadnja pridob itev je  tudi 
sladoled), vendar bi se dalo še

marsikaj izboljšata in uvesti kak
šno novost. Tako bi lahko ob ne
deljah in posebno lepih dnevih 
podjetje, ki vzdržu je buffet, oskr
belo kakšno okusno enolončnico 
a li kakšen drug poceni in  topel 
obrok. Ob teh dnevih je  namreč 
na kopališču m nogo kopalcev, ki 
se kopajo  ves dan in m ora jo o 
poldne na obed v  mesto, ter po
novno plačata vstopnino. Verjetno 
bi tudi razno sadje, ki ga bo kma
lu na pretek, zam ikalo kopalce.

T o  j e  nekaj pom anjkljivosti, za
radi katerih se lju d je  ka j radi od
ločijo, da ne bodo več prihajali v 
soboško kopališče, še posebno, če 
so b ili ob tem osebno prizadeti. 
Sedaj to ni več edino kopališče v 
Pom urju  in  bo prav zato moralo 
te pom anjkljivosti č im prej odpra
viti, če noče, da bi mu še preosta
le kopalce odvzela kopališča v  Ra
dencih, Ljutom eru. N egovi ter M o
ravcih in Lendavi, k je r  bodo kma
lu zgrajena.

Kopalec

B u čko vc i pred gradnjo  
dveh objektov

Na razširjeni seji Krajevne 
skupnosti v Bučkovcih so pred 
dnevi analizirali uspešen izid 
nedavnih volitev in razprav
ljali tudi o nekaterih neodlož
ljivih krajevnih akcijah, k i jih 
narekujejo skupne potrebe ob
čanov v tem okolišu. Tako bo
do predvidoma že prihodnje 
leto zgradili  večji objekt, v ka
terem bodo poleg prostorov za 
zdravstveno ambulanto, trgo
vino itd., še stanovanja za pro
svetne delavce. Prav tako bo
do za potrebe ožjega krajevne
ga središča zgradili tudi vodo
vod.

Kaže. da je takrat bila zelo 
kratka pot od besed do začet
nih dejanj, saj so prebivalci 
Bučkovec že pričeli s prosto
voljnim delom. Tako bodo le
tos nažgali nad 100 tisoč ko
madov opeke in pripravili 1 
vagon apna.

-sk

TURIZEM BREZ ZVEZ
Iz Murske Sobote ne vozi 

noben avtobus v jutranjih li
rah proti Ljutomeru. Če bi vo
zil. bi morda mnogi ljudje ob 
nedeljah izbrati za svoj izlet
ni cilj nekje onstran Mure, 
morda v Jeruzalemu, ob Muri 
ali pa ob novem ljutomerskem 
kopališču. Se bolj pa bi bili

veseli nedeljske avtobusne 
zveze z Negovskim jezerom, 
morda pa tudi z Bukovniškim 
jezerom.

Pa je še morda kakšen kraj. 
ki bi z dobro organiziranimi 
prevozi radevolje sprejel no
vih turistov.

NEDELJSKI WEEKEND 
OB NEGOVSKEM JEZERU

V Pomurju je  Le malo izletni
kov, ki se na svojih  popotovanjih 
doslej še niso ustavili ob N egov
skem jezeru. Vsak dan več jih 
prihaja, pa ne samo iz Pomurja, 
tudi turistov iz  Maribora in sosed
nje Avstrije  — v  ta »m a li medna
rodn i« turistični kotiček.

Ob Negovskem  jezeru je  živah
no predvsem ob sobotah popoldne, 
še bo lj pa v  nedeljo seveda, če je 
vreme lepo in sončno. Takrat, ko 
sonce neusmiljeno žge, je  na liva 
dah ob jezeru polno kopalcev. N e
kateri se pomaknejo v senco goz
da, drugi se h ladijo v  mokrem, 
toda ne preveč mrzlem elementu

jezera, čolnarijo ali se odžeja jo  v 
buffetu. Športniki igra jo  odbojko 
ali perjanico na improviziranih i
gri ščih na položnem travniku, r i
biči pa v gozdu ob bregu, odmak
njeni od hrušča, čepijo s trnki in 
čakajo plen. V zgodnjih dopoldan
skih urah zelene površine in tre
petajoče sence dreves, se proti 
poldnevu spremene v  pisano pre
progo, posuto s kopalci v  različ
nih kopalnih oblekah različnih 
barv, plavim i in rdečim i blazina
mi, šotori in  senčniki, z  gardero
bo, k i so jo  zamenjali bikini in 
še zadnji modni kriti kopalne se
zone. Na tej preprogi ne manjka

konzervnih škatelj, špiritnih goril
nikov in pivskih steklenic, tranzis
torjev in fotografskih aparatov. In 
vse to čeblja, poje, govori, se sme
je  in »čo fo ta « v topli vodi in brca 
med vodno travo, ki šali izpod gla
dine.

W eekend ob Negovskem  jezeru 
se nadaljuje. P r iha ja jo  novi gosta, 
nekateri odhajajo in čas mineva 
v kram ljanju, igri in  kopanju. 
Godci, ki jih  srečamo žal le ob 
nedeljah v tem kraju, sprem inja
jo  notne znake v  popevke, viže 
in polke. Prevroče j e , da bi se kdo 
zavrtel, pa vendar j e  ob glasbi 
p rijetneje na soncu, v  senci in v

vodi. Izletn iki im ajo  svoje skrbi, 
ribič bi rad s plenom demantiral 
ribiške novice, Anka, Majda, M ar
janca, Franček in Jože love sonč
ne žarke za svo jo  še ne dovolj 
zagorelo kožo, neka mamica p r i
ganja m alo M etko s sendvičem, 
nekdo je  za kratek čas zadremal, 
očetje razpravljajo  in nekateri se 
kopajo.

Rudi Kokalj, ki je  tokrat, 4. ju 
lija , prvikrat ob Negovskem  je 
zeru, meni: »L ep o  je. Se lepše bi 
lahko bilo, če bi bila urejena i
grišča za odbojko in perjanico, pa 
tudi ležalnik i in čolni bi ne b ili 
odveč. Ja, pa še tam k je r  se kopa

mo, bi morali jezersko dno očisti
ti, postavili skakalnico" . Rudi ima 
prav, resničen pa je  tudi dialog 
dveh m ožakarjev: turističnih de
lavcev:

P rv i: »Veš, zdi se mi, da bomo 
kmalu m orali urediti še vrsto ne
rešenih problem ov, če hočemo, da 
bo ob jezeru čedalje več izletni
kov.«

Drugi: »Im aš prav. Toda k je 
naj vzam em o potrebna sredstva? 
Samo dobra vo lja  za rešitev takš
nih nalog ni dovo lj.«

Na obzorju  so se nanizali obla
ki. Iz  da ljave je  odmeval grom.

Zaradi vremenskih neprilik w eek
end ob Negovskem  jezeru  umira. 
Kmalu je  pisana preproga travni
kov in trepetajočih  senc dobila 
spot svo jo  podobo, k i jo  je  imela 
še v zgodnjih dopoldanskih urah. 
O weekendu priča jo  le  papirčki, 
prazne konzervne škatle in brne
nje avtom obilov, ki se oddalju je 
od jezera. Ob Negovskem  jezeru

je  spet tiho. V gozdu šumi veter, 
gladina jezera  je  vzva lovila  in ti
soči belih cvetov so se zazibali 
na debelih zelenih listih na va lo
vih jezera.



V SOBOTO IN NEDELJO V LETOVIŠČU RADENCI:»Radenska noč«
Za domače in tuje turiste pripravljata Mariborski te

den in zdravilišče Slatina Radenci zanimivo prireditev, ki 

bo v soboto in nedeljo (13. in 14. julij) v velikem pla

valnem bazenu v Radencih.

Za to atraktivno in edinstve
no modno revijo je že sedaj 
veliko zanimanje, vstopnice pa 
so že nekaj dni v  predprodaji 
v  turističnih birojih v  Slatini 
Radenci, Gornji Radgoni in v 
Murski Soboti.

Na "manekenski stezi" ki 
bo speljana čez osvetljeno vod
no gladino, bodo manekeni 
prikazalo dnevne, jutranje in 
večerne modele. Kopalne mo
dele bodo prikazali kar v  vo
di. Na modni reviji bodo so
delovala s svojimi modeli pod
jetja MTT iz Maribora, N IK  
in Vesna iz Zagreba, Modna 
oblačila iz Ljubljane, Tovarna 
dežnikov iz Lendave in še de
set podjetij iz naše države. Na 
modni reviji bo prikazanih 
nad 100 modelov.

Atraktivnost celotne prire
ditve bodo organizatorji pove

čali še tako. da bodo v  snopih 
raznobarvnih luči nad površi
no bazena namestili še orke
ster in prostor za manekene, 
postavili bodo atraktivni vo
domet za kislo vodo in simbol 
Radencev. Rože in eksotične 
vodne cvetlice, ki bodo plava
le v  bazenu, bodo atraktiv
nost prireditve še povečale.

V soboto in v nedeljo se nam 
torej v Slatina Radencih obeta 
atraktivna in "gala" prireditev, 
ki si je nikakor ne pozabimo o
gledati. Skozi zamreženo okno starega gradu -  pogled na prijazno, razvijajočo se Lendavo

IZLETI NA POHORJE
Sindikalna podružnica v ob

ratu M TT v  Ljutomeru bo v 
mesecu juliju organizirala več 
izletov za svoje elane na Po
horje.

Izleti bodlo ob sobotah in ne
deljah, udeleženci bodo plača
li samo prevozne stroške, osta
le stroške pa bo krila sindi
kalna podružnica,. O obratu 
MTT hočejo s temi izleti o
mogočiti dan, dva prijetnega 
počitka večjemu številu de
lavk, ki svoj, dopust ne bodlo 
izkoristile v  letoviščih na mor
ju im drugod.

Murska Sobota — vedno živahno središče

V LENDAVSKI PROIZVODNJI NAFTE NAD 300 PRIJAV ZA LETOVANJE V BANJOLAH

ZARODEK POČITA IŠKE SKUPNOSTI?
Družina tabornikov »Beli rudarji« iz Lendave bo organizirala počitniško taborenje v 

Banjolah pri Puli. Predvidevajo, da se bo letos zvrstilo v tem počitniškem taboru nad 500 
ljudi iz lendavske občine.

V podjetju Proizvodnja naf
te je  med zaposlenimi izredno 
veliko zanimanje za bivanje v 
banjolskem počitniškem tabo
ru. Doslej se je prijavilo že 
330 zaposlenih, največ iz pro
izvodnje; med prijavljenci je 
okrog 80 odst. takih, ki bodo 
letos prvič ali drugič letovali 
v organiziranem počitniškem 
naselju. Nedvomno je  vablji
va tudi sprejemljiva cena pen
siona, ki bo znašala 500 pri od
raslih ih 350 dinarjev za otro
ke do 10.let starosti. Udeležen
ci letovanja pa bodo povrhu

tega deležni še izdatnega re
gresa, ki ga priznava podjetje 
vsakemu zaposlenemu, ki pre
bije svoj dopust v organizira
nem počitniškem domu.

Letošnje število prijavljen
cev za organizirano letovanje 
je  presenetilo sindikalno orga
nizacijo v tem podjetju in je 
trenutno celo problem. kako v 
štirih desetdnevnih izmenah 
razvrstiti vse prijavljence, ker 
predvidena zmogljivost počit
niškega kampa ni tolikšna. 
Vendar, kot kaže, bodo tudi ta 
problem ugodno rešili v  ob
činskem merilu. Letovanje v 
Banjolah se bo pričelo 15. ju
lija.

Iz lendavske občine pa bo 
letos tudi sicer letovalo doslej 
največ ljudi ob morju ali v 
planinah, številni občani se 
bodo s svojimi fički in drugi
mi osebnimi avtomobili poda
li na krožna letovanja po dr
žavi. Samo v  Proizvodnji naf
te računajo, da bo takih do
pustnikov okrog petdeset.

Letošnje leto prinaša po 
mnenju lendavskih sindikal
nih vodstev pomembno pre
okretnico tudi na področju re
kreacijskega počitništva, saj 
bo, kot napovedujejo, počitni
ški kamp lendavskih taborni
kov v  Banjolah tudi prvi za

rodek bodoče občinske Počit
niške skupnosti. S. K.

Več kot trideset učencev 
Srednje šole za telesno vzgojo 
iz Murske Sobote je v  petek 
odpotovalo v  Beograd!. Ogleda
li so si evropsko prvenstvo v 
telovadbi. Dijaki SŠTV so se 
zadovoljni, da so prisostvovali 
vrhunski športni predstavi, v 
ponedeljek vrnili iz Beograda.

Zgradili  bodo 
»Lovski dom«

Čeprav je Lendava v pri
merjavi z drugimi občinami v 
Pomurju turistično še dokaj 
zaspana«, so vendarle tudi 

tukaj že prvi znanilci zgodnje 
turistične pomladi.

Tako so se v Lendavi lotili 
renovacije nekaterih gostin
skih obratov, ki doslej niso u
strezali niti zahtevam doma
čih gostov. Še najlepše urejeno 
je sedaj gostišče »Kolodvor«, 
kjer prirejajo tudi vrtne vese
lice.

Pričele so se tudi že pripra
ve za zgraditev lovskega doma 
ob naselju Naf te. Naj večji de
lež pri gradnji tega doma bo
do prispevali lovci sami. Če

prav predvidena lokacija do
ma morda ni najbolj posreče
na. saj ima tudi lokacija do
ma nekoliko višje v  Lendav
skih goricah precej zagovor
nikov, pa bo dom vsekakor po
membna turistična pridobitev

Lendavčani pa najbolj po
grešajo letno kopališče. Zaen
krat je, kot kaže ostalo še pri 
načrtih, vendar pa z gradnjo 
tega objekta ne bo kazalo dol
go odlašati, saj je močno po
gojeno s potrebami občanov.

Podaljšek severne magistra
le od Murske Sobote do Len
dave bo tudi v  lendavski kot 
ponesel nove potrebe na pod
ročju turizma. Prav gotovo bo
do imeli prednost manjši ob
jekti, kjer se bodo lahko za 
krajši čas ustavljali zlasti mo
torizirani turisti. -sk

IZ SKROMNIH ZAČETKOV —  TUDI V MORAVCIH

Kopališče v izgradnji
Iz skromnih začetkov, katerim je položila prve temelje 

že krajevna skupnost v Moravcih, se je pričelo v tem kraju 
letos oblikovati sodobneje urejeno kopališče.

Izviri tople vode, kateri pri
pisujejo tudi zdravilno moč. 
so namreč vedno bolj vabljivi 
za turiste, predvsem pa obi
skovalce, ki si iščejo ob teh iz
vinih tudi zdravje. Tako na
štejejo sedaj, ob najboljših dne
vih že nad 300 kopalcev. So
boško gostinsko podjetje "Zve
zda" je prevzelo letos glavno 
skrb za ureditev tega kopali
šča.

V  nove objekte bodo pred
vidoma investirali okrog 20 mi
lijonov dinarjev.

Tako so že pričeli graditi 
novo restavracijo in kuhinjo 
z zmogljivostjo 200 kosil dnev

no. Prav tako tudi večji pla
valni bazen, kajti sedanji je 

glede na vse večji obisk ko

palcev že zdaleč premajhen. 
Večina kopalcev pa se želi po

šteno "namočiti" kar na pro
stem. kar je ugodno zlasti v 

vročih poletnih dneh. V krat
kem bodo v  sklopu kopališča 

postavili tudi weekend naselje, 
kjer bodo v  udobnih hišicah 

lahko dobili redno bivališče

gostje, ki se nameravajo v tem 
kopališču redno zdraviti ali 
odpočiti. Gostinsko podjetje pa 
pomaga graditi tudi kabine, 
kjer se bodo obiskovalci lahko 
kopali tudi pozimi.

Tako kopališče v  Moravcih 
ne bo samo sezonsko, marveč 
bo lahko odslej obratovalo tu
di v  zimskem času,

KAKO OCENJUJEJO PRIČETEK TURISTIČNE SEZONE

SOBOŠKI G O S T IN C I
V gostinskem podjetju  Hotel »Z vezd a «: dobro smo se pripravili, 

menimo, da bodo gostje zadovoljn i z našimi uslugami. Vse hotelske 
zm ogljivosti so izkoriščene. V gostinskem  podjetju  Hotel »C en tra l«: 
začetek ugoden, upajmo, da bo tak tudi konec.

K tem uvodnim ugotovitvam 
pa še nekaj dodatkov. »Zvez
da« ureja kuhinjo v  Moravcih, 
postavili bodo tudi weekend 
hišice, s 15. julijem pa že pri
čakujejo prve italijanske lov
ce, k i bodo v  izmenah priha
jali vse tja do pomladi. Od 23. 
julija do 8. avgusta bodo v ho
telu na celodnevni oskrbi no
gometaši Trešnjevke iz Zagre
ba, ki se bodo v  M. Soboti pri
pravilo ali na tekmovanja v I. 
zvezni ligi. H kraju gredo de
la na vrtin, kjer bo zmogljivost 
restavracije okrog 500 sedežev. 
Pričakujejo pa tudi naše iz

seljence, ki bodlo že v  tem me
secu prišli v  naročje domačih 
logov in polj iz vsega sveta. 
Med drugim pričakujejo tudi 
goste iz Kanade, Francije, Ma
džarske, Švedske.

V hotelu »Central« so sobe 
redno zasedene. Veliko si o
betajo od lovnega turizma, i
majo že sedaj več rezervacij 
za zgodnji jesenski čas. Težave 
pa jim povzroča pomanjkanje 
garaž za osebna vozila. Kolek
tiv gostinskega podjetja Cen
tral pa se pripravljal tudi na 
nadaljnjo izgradnjo svojih ob
ratov, kar je  vsekakor zelo u
mestno.

TUDI TURISTIČNI GOMILI V SLOVENSKIH GORICAH SE OBETAJO BOLJŠI ČASI

Na svidenje na Gomili
ZACELI BODO GRADITI PIVNICO IN RESTAVRACIJO — ZA 21. JULIJ NAPOVEDU

JEJO IZOBEŠANJE NOVE ZASTAVE TURISTIČNEGA DRUŠTVA NA RAZGLEDNEM STOL
PU — GOMILŠKA HIMNA — GOMILŠKI LJUDSKI PESNIK FRANČEK HOLC - REKORDER 
S 126 KITICAMI.

Tudi turistični Gomili v Slo
venskih goricah se obetajo ne
katere novosti ki utegnejo iz
datno spremeniti zunanjo po
dobo tega zanimivega kraja s 
številnimi turističnimi ideali
sti. Spoznanje, da je potrebno 
ta izvirni idealizem izdatneje 
podpreti z gmotnimi sred
stvi, je bilo pričujoče tudi na 
zadnji seji upravnega vodstva 
turističnega društva.

Dosedanji bife v razglednem 
stolpu bo že ta mesec prevze
lo gostinsko podjetje iz Ormo
ža. To podjetje bo pričelo le 
tos graditi podzemno pivnico v 
dolžini 20 metrov; nad pivnico 
bo tudi restavracija s tujskimi 
sobami. V načrtu imajo še 
zgraditev weekend naselja v 
krajevno prilagojenem slogu., 
kar pa je seveda odvisno od 
razumevanja vseh štirih na 
Gomilo meječih občin.

Posebno slavje pripravljajo 
za 21. ju lij, predvečer vstaje 
slovenskega ljudstva, ko bodo 
na razglednem stolpu prvič 
izobesili novo zastavo domače
ga turističnega društva. »Ve
seli Slovenjegoričani« bodo ob 
tej priložnosti nastopili z ne
katerimi novimi skladbami. 3. 
in 4. avgusta namerava društ
vo prirediti na vrhu Gomile 
sodoben piknik sicer pa bo 
avgusta priredilo tudi nekaj 
izletov in poučnih ekskurzij. 
Tako po Slovenskih goricah v 
Maribor in na Pohorje, potem 
v  Ljubljano, Postojno, Reko in

Opatijo... Kvartet »Veseli 
Slovenjegoričani« se bo s pr
leškim in prekmurskim pozva
činom udeležil tudi otvoritve 
tretjega slovenjegoriškega raz
glednega stolpa v  Zavrhu 

Pereči problemi v  gomil
skem turizmu zahtevajo še 
večjo aktivnost vodstva turi
stičnega društva, zato se bodo 
člani društva drugo nedeljo 
zbrali na letnem obenem zbo
ru društva in se pogovorili o 
svojih načrtih. Tokrat pa se 
bodo lahko seznanili tudi z 
zbirko pesmic preprostih go
m ilskih ljudskih pesnikov, med 
katerimi zavzema Franček 
Holz prav gotovo najvidnejše 
mesto, saj je s svojimi 126 ki
ticami že kar pravi rekorder.

Perspektive so torej ugodne 
tudi za izletništvo in turizem 
v osrčju Slovenskih goric. 
Prav bi bilo. da bi obetajoče 
načrte tudi čimprej uresničili 
in tako ustregli tisočem dose
danjih obiskovalcev Gomile.

Bukovniško jezero sameva
Slišali smo že mnogo o razvoju turizma v Pomurju 

povsod tam, kjer so za to dani pogoji. In nemalokrat je 
stekla beseda tudi o Bukovniškem jezeru, ki naj bi po
stalo pomembna točka za izletnike in kopalce.

Pred dnevi sem obiskal je 
zero obkroženo z zelenim: go
zdovi, Priznati moram, da me 
je prevzela zelena opojnost go

zdov in mir, ki vlada v tem 
kraju. Mir in tišina, ki molči
ta tako. kakor molče nekdaj 
izrečene besede o ureditvi Bu

kovniškega jezera. Dobri na
meni, debate in sestanki so se 
porazgubili med travo in drev
jem, jezero je ostalo samo. ne
dotaknjeno.

Človek dobi občutek, da tu
di redki izletniki, ki zaidejo k 
jezeru, nič več ne sanjajo o 
urejeni obali, o igriščih in o 
skromnem buffetu v katerem 
bi se odžejali, morda našli ce
lo kakšen prigrizek. Vsi so se 
sprijaznili s tem, da letos ob 
jezeru ne najdemo več izlet
nikov, ki razen vode in miru 
hočejo še zabave, vedrih po
poldnevov in vsega tistega, 
kar spada v  spisek »turistične
ga inventarja«.

Toda ugotovitev, pa čeprav 
je  še tako utemeljena, nas ne 
more potolažiti. Storiti bi bilo 
potrebno še kaj več. Morda u
rediti vsaj plažo, postaviti 
skakalnico, preskrbeti ležalni
ke in čolne, nuditi izletniku 
okrepčilo in skromno zabavo? 
K temu naj bi še izrekle be
sedo tudi posebne organiza
cije, katerim je turizem osnov

na dejavnost, organizirati bi 
morale izlete, ob lepih sonč
nih nedeljskih dnevih vzposta
vili avtobusne zveze itd., itd.? 
Tudi sredstva bi nekje lahko 
staknili, tista sredstva, ki bi se 
v kratkem času bogato obre
stovala. Še več pa je potrebno 
volje in smisla za to, da bi Bu
kovniško jezero v teh poletnih 
dneh ne bilo tako samo, mir
no in tiho. Skoraj preveč tiho 
je, da bi izletnik in vsak člo
vek veroval da o usodi jezera 
— o usodi turizma ob njem, 
nekdo razmišlja.

Tišina v parku in blagodejna senca v poletni vročini

NAGRADE V VREDNOSTI 
70 TISOČ DINARJEV

Na zaključni proslavi ob 
koncu šolskega leta na ESŠ v 
Murski Soboti je ravnateljstvo 
šole nagradilo najboljše dija
ke z lepimi knjižnimi nagra
dami. Tudi Dijaška zadruga 
je svojim najbolj delovnim 
članom za njihov trud dala 
priznanje v  obliki, knjižnih na
grad. Vrednost podeljenih na
grad znaša 70 tisoč dinarjev



ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT - ŠPORT -ŠPORT -10.000 gledalcev na dirkah
ALEŠ MRZEL DVAKRATNI ZMAGOVALEC IN DALEČ NAJBOLJŠI DIRKAČ

V nedeljo so bile v  Murski Soboti druge cestne hitrostne motorne dirke za prvenstvo Slovenije, na 

kateri so nastopili vsi najboljši slovenski dirkači. Na tradicionalni 2500 m dolgi krožni dirki po Murski So

boti je  ob prisotnosti nad 10.000 gledalcev nastopilo 46 dirkačev, ki so s sm elim i vožnjam i navduševali šte

vilne gledalce.

V  središču pozornosti so kaj
pada bili domači dirkači, ki 
pa niso razočarali Posebnega 
priznanja je  bili deležen naš 
najhitrejši dirkač Aleš Mrzel, 
ki je bil na svojem motorju 
"Aermacohiju" posebno doži
vetje, saj je  vozil sigurno in 
brez konkurence. Zmagal je 
zanesljivo v  kategoriji do 250 
in nad 250 ccm, hkrati pa do
segel najhitrejši čas proge 
91,5 km/h. Njegova povprečna 
hitrost pa znaša 88 km/h. Po
leg njega je  razveselil tudi naš 
mladi dirkač Edi Berden, ki 
je prav tako voz il zanesljivo 
na motorju Tomos in med solo 
dirkači do 250 ccm s povpreč
no hitrostjo 84,5km/h zasedel 
tretje mesto za Mrzelom in L i
povnikom. Uspešen pa je bil 
tudi v  dirki prikoličarjev, kjer 
je  zasedel drugo mesto itn ce

lo pred Černjavičem, katere
ga uvrščamo med naše naj
boljše prikoličarje. Kot že re
čeno smo od Černjaviča ne
koliko več pričakovali v kate
goriji prikolic, toda kot izgle
da, res njima sreče pred svo
jim občinstvom.

Od ostalih naših dirkačev 
naj omenimo še Pušnika iz 
Radgone, ki je  v kategoriji 
najnižjih motorjev do 50 ccm 
zasedel 4. mesto ter Švagana 
iz Radgone, k i je bil četrti v 
kategoriji do 250 ccm. Orga
nizacija nedeljskih dirk je  bi
la odlična, kakor tudi proga 
dobro pripravljena, tako da 
ni bilo nesreč in večjih pad
cev.

R E ZU LTA T I:
do 50 ccm l. Štefe, Kamnik — To 

mos D-5, čas 12:03,2 s povpreč
no h itrostjo 77.7 km/h; 2. Ber
netič Koper 12:14,0; 3. Seljak
Domžale 13:12,25; 4. Pušnik Rad 
gona itd.

do 125 ccm 1. Breznik L jubljana - 
Ducati, čas 15:19,0, povprečna 
hitrost 81 km/h, 2. Bernetič K o
per 16:18,0, 3. Mladovan N. Go
rica 16:53 itd.

do 175 ccm l. B iv ic T rbov lje  — M i
val  čas 15:18,1. povprečna hi
trost 81 km/h, 2. Šalamun L jub
ljana, 15:33,0, 3. K okol M ari
bor 15:53,0.

do 250 ccm 1. Mrzel M. Sobota — 
Aerm acchi, čas 17:49,0, povpreč
na hitrost 87 km/h. 2. Lipovnik

Maribor 18:12,0, 3. Berden M. 
Sobota 18:19,0 itd.

nad 250 ccm 1. Mrzel, M. Sobota, 
čas 20:04,0, najh itrejš i krog 
91,5 km/h, povprečna hitrost 
88 km/h, 2. L ipovnik, Maribor 
21:30,0, 3. Salobir, Celje 22:25,0 
itd.

prikolice 1. Salobir Norbert s so- 
vozačem  Salobir Marto, Celje 
BMW, čas 19:48,01, povprečna 
hitrost 78 km/h, 2. Berden Edi 
s sovozačem Berden Andrejem , 
čas 20:11,2, 3. Černjavič s sovo
začem Po jb ič Zoltanom, čas 
20:14,4 itd.

Posnetek z nedeljskih motornih dirk v M. Soboti

NAJBOLJŠI
STRELCI

POMURSKE ROKOM ETNE LIGE
Tekm ovanje v  vseh razredih Po

murske rokometne lige je  bilo že 
zdavnaj končano. Po leg  borb za 
točke, so se igralci posameznih 
rokometnih ekip borili tudi za čim 
boljšo uvrstitev v  lestvici strelcev 
Zato tokrat posredujemo našim 
bralcem imena najboljših. V  prvi 
lig i članov je  bil najboljši Jože 
Legen (Agr.)  z 105 zadetki pred 
Husarjem (Krog), ki ima 82 itd. 
Najuspešnejši strelec v  drugi ligi 
je  bil Jaka Antalič z 82 go li pred 
Grčarjem  z 69 (oba Radenci) itd. 
V  lig i članic je  bila najučinkovi
tejša M ajda Toplak (ESŠ) z 27 za
detki pred Peterkovo (SŠTV ) z 
25 itd. V  tekm ovanju občinske 
pionirske lige M. Sobota je  bil 
med najboljšim i Rudi H orvat z 
75 goli, med pionirkam i pa Ida 
Toplak z 38 zadetki.

Med sodniki sta bila v  letoš
njem prvenstvu najboljša Ambruš 
in Roudi, oba sta sodila skupno 
100 tekem.

SEMINAR ZA TELOVADNE 
VADITELJE

Vsako leto organizira "Par
tizan" Slovenije seminar za 
telovadne vaditelje. Letošnje
ga seminarja, ki bo v  Mozir
ju, se bo udeležilo 5 mladin
cev iz Pomurja. To so dijaki 
učiteljišča, ki so se specializi
rali za telesno vzgojo.

Seminar bo predvidoma tra
ja l 14 dni. Začel se bo 28. ju
lija. Na njem bodo v  glavnem 
obravnavali metodične postop
ke pri raznih igrah in orodni 
telovadbi. P o  opravljenem iz
pitu bo dobil slušatelj naziv 
republiškega vodnika III. stop
nje in bo imel možnost, da na 
nadaljnjih tečajih in seminar
jih napreduje v  vodnika dru
ge al i  celo prve stopnje.

-ko-

VELIKO PATR0LN0 TEKMOVANJE
V počastitev Dneva borca je  Občinski strelski odbor v  Murski Soboti organiziral pod po

kroviteljstvom Občinskega odbora ZB tradicionalno patrolno tekmovanje, na katerem je  na
stopilo skupno 53 tekmovalnih ekip s 159 tekmovalci. Od teh je  bilo 23 ekip tekačic (13 pio
nirskih in 10 moških), 10 ekip kolesarjev, 14 ekip mopedistov ter 6 ekip motoristov. Med nji
mi pa so nastopile tudi; 3 ekipe članic in 3 ekipe pionirk.

Na tem doslej najmnožičnejšem 
tekm ovanju so nastopile ekipe 
TVD  Partizan, strelskih družin, 
nogometnih klubov, gasilskih dru
štev, učenci osnovnih šol, JLA, 
ZMS, ZROP, člani delovnih kolek
tivov. ljudska milica, kolesarski 
klubi, člani ljudske tehnike itd. 
Po opravljen i povorki od doma

JLA  do T rga  zmage, k je r  je  bil 
start in  dokončanju partizanske pa
trole, se j e  začelo ve lik o  patrolno 
tekmovanje. Tekm ovanje tekačev 
in kolesarjev je  im elo hitrostni 
značaj, medtem ko je  im elo tek
m ovanje mopedistov in motoristov 
ocen jevaln i značaj. V  času patrol
nega tekm ovanja pa je  morala 
vsaka ekipa izvesti na določenem 
mestu stre ljan je z M K  puško na 
razdalji 50 m etrov za člane ter 
streljan je z zračno puško na raz
dalji 10 metrov za p ionirje. Za 
vsak zadeti krog je  ekipa dobila 
po 5 pozitivnih sekund, kar je  se

veda vp liva jo  na razvrstitev po
samezne ekipe v  končnem plas
manu.

Po končanem tekm ovanju je  
pokrovitelj zmagovalnim  ekipam 
podelil prehodne pokale, trgovska 
podjetja  Merkur, Prekmurski ma
gazin, Samopostrežba, Borovo, Ga
lanterija ter gospodarski organi
zaciji M U RA in Pom urski tisk pa 
prvim  trem  plasiranim ekipam 
praktične nagrade.

Posebno nagrado j e  prejela  tu
d i ženska kolesarska ekipa iz to 
varne perila  Mura zaradi izredne 
požrtvovalnosti in  iznajd ljivosti, 
saj je  tekm ovala do kraja, čeprav 
se je  eni od  tekm ovalk pokvarilo  
kolo. Organizacija tekm ovanja je  
bila odlična.

Na tekm ovanju  so b ili doseže
ni naslednji rezultati;

TE K A Č I: p ion ir ji: 1. Osnovna 
šola II M. Sobota 1:48,56, 2. Osnov
na šola I, 3. Partizan Krog, 4. Pa r
tizan Rakičan, 5. Osnovna šola II 
itd. Č l a n i :  1. DŠD Grafičar 
17,30, 2. Partizan M. Sobota, 3. P a r
tizan Rakičan, 4. Center za bla
govn i promet, 5. M erkur itd.

B IC IK L IS T I: 1. Partizan Rakičan 
9,38. 2. SD G rafičar, 3. K K  Beltin
ci, 4. SD Tekstilec, 5. SD Boris 
K idrič itd.

M O PED ISTI: 1. SD Gričko Kan
čevci 21,00, 2. Blisk, 3. SD Trom ej
nik Grad, 4. SD Tekstilec, 5. 
ZROP M. Sobota itd.

M O TO R ISTI: 1. SD Borac 26,25, 
2. SD B. K idrič, 3. ZR O P M. So
bota. 4. SD Trom ejn ik , 5. SD B. 
K idrič itd. I. P.

LENDAVA
Delavsko športno društvo " Grad

benik"  v  Lendavi se je  doslej 
že prav lepo uveljavilo  in je  tudi 
edino tovrstno organizirano društ

vo v  lendavski občini. Na sliki: 
nogometna enajstorica Gradbenika, 
ki jo  sestavlja jo  sami delavci. Za 
n im ivo pa je , da je  prav ta enaj
storica zasedla drugo mesto v Po
murski nogom etni ligi, saj od zad
n jega pora ja  v  jesenskem tekmo
vanju z moštvom Beltinec (2:3) ne
prestano zmaguje.

BELTINCI PRVAK PNL
Z  nedeljskim  zadnjim  kolom 

Pomurske nogometne lige je  bilo 
tekm ovanje za sezono 1962-63 kon
čano. Neodigrani sta ostali le  še 
dve tekmi, k i pa bosta na spore
du prihodnjo nedeljo.

V  zadnjem kolu so b ili dose
ženi več a li manj pričakovani re
zultati, torej brez posebnih pre
senečenj. Beltinci so si že pred 
zadnjim  kolom  zagotovili prvo m e

sto in so tokrat to samo potrdili. 
Isto velja  tudi za moštvo Gradbe
nika, ki je  v  letošnji tekmovalni 
sezoni posebno presenetilo, saj je 
poleg Beltinec edino doživelo sa
mo en poraz. Razočaralo pa je  
moštvo Sobote B, k i se je  v  jesen
skem delu ptegovalo za vrh tabe
le  in je  v spomladanskem delu 
precej popustilo, in tako zdrknilo 
na četrto mesto. Za rep tabele so 
se precej časa potegovali Puconci. 
Šalovci in Bogojina. P rva  dva sta 
bila uspešnejša in tako je  na dnu 
ostalo le  moštvo Bogojine.

Rezultati zadnjega kola:
Beltinci : Pušča 4:1 
Bogojina : Veržej 0:2 
Bakovci : Gradbenik 3:4 
Šalovci : Turnišče 2:5 
Sobota B : Brazda 8:1 
Puconci 2 Rakičan 4:2

Zaostala tekm a:
Puconci : Šalovci 3:3

TA B E LA  PO ZADNJEM  KOLU
Beltinc i 22 21 0 1 115:26 42
Gradbenik 22 18 3 1 92:35 39
Turnišče 21 14 2 5 90:32 30
Sobota B 22 13 1 8 86:44 27
Bakovci 21 10 3 8 50:54 23
Pušča, 22 8 4 10 47:67 20
Veržej 21 8 2 11 43:82 18
Brazda 22 7 3 12 42:64 17
Rakičan 21 6 2 13 46:67 14
Puconci 22 5 4 13 58:84 14
Šalovci 22 3 4 15 29:82 10
Bogojina 22 2 3 17 28:89 7

Nogometna enajstorica Gradbenik iz Lendave

SEM INAR ROKOM ETNIH 
SODNIKOV V NEGOVI

Pretek li teden je  bil v  Negovi 
končan seminar za rokometne sod
nike, ki ga je  organiziral Stro
kovni odbor za rokom et pri Ob
činski zvezi za telesno kulturo v 
M. Soboti. Namen seminarja, ki 
je  trajal teden dni in katerega se 
je  udeležilo 7 rokometnih sodni
kov je  b il izpopoln iti teoretično 
znanje in kondicijo sodnikov, za 
bliža joče se prvenstvo. Seminar, 
ki ga je  vod il Franc Roudi, je  
dobro uspel.

G R LAV A  P R V A K  OBČINE 
LJUTOMER

Rokometno tekm ovanje v  občin
ski rokometni lig i za mladince 
Ljutom er je  končano. Prvak je  za
služeno postala Grlava, ki si je  to 
mesto priborila šele v  spomladan
skem delu prvenstva. Na drugem 
mestu je  Partizan I I , k i je  po do
brem jesenskem delu, v  drugem 
delu popolnoma razočara l.

Razvrstitev ekip je  naslednja:
1. Grlava 9 8 0 1 192:117 16
2. Partizan II 9 8 0 1 147:108 16
3. Veržej 9 3 1 5 70:96 7
4. Agroservis 5 3 0 2 86:48 6
5. Cankar 9 1 2 6 104:170 4
6. Tabor 9 0 1 8 s ll l :171 1

BE LTIN C I ZM AG O VALC I 
TU RN IRJA  V ŠTRIGOVI

V nedeljo je  bil v Š trigovi v 
organizacija tamkajšnjega nogo
metnega kluba »S loga « nogometni 
turnir, na katerem so sodelovala 
štiri nogometna moštva in sicer 
pomurski prvak Beltinci. Rudar 
Mursko Središče, Borac Nedilišče 
ter domača Sloga.

Na turnirju so b ili najuspešnej
ši nogometaši Beltinec. ki so po
stali zm agovalci turnirja. To je  že 
druga zmaga nogometašev Belti
nec na turnirju v  Štrigovi. Bel
tinci so v  polfinaln i teknil prema
gali Borac iz  Nedilišča z rezulta
tom 4:1, v  finalu pa domačo Slo
go s 6:0 ter tako preje li lep po
kal v  trajno last.

V Dobrovniku vaščani s poseb
nim ponosom govorijo  in tudi raz
kažejo  gostu svojevrstno poslop
je, katerega so zgradili povsem  sa
mi, s prostovoljn im  delom, in ga 
bolj v  šali kot zares poimenovali 
kar »M a lo  K ob ilje«.

Lahko b i celo zapisali, da je  ta 
pritlikavec nastal hkrati ob mno
go  v e č jem stanovanjskem bloku 
za zdravstvene delavce. Aktivn i 
športniki — teh pa tudi v  Dobrov
niku ne manjka, še posebno ak
tivn i so nogometaši — so se prvi 
ogre li za to samoniklo rešitev.

Potrebovali so namreč slačilnico, 
saj je  v  neposredni bližin i »M a le 
ga K ob ilja « tudi nogometno igr i
šče. Zdaj nam eravajo v  poslopju 
urediti tudi kopalnico. No, tukaj 
najde potreben kotiček za svoje 
seje in sestanke tudi krajevna 
skupnost.

Gradbena poteza Dobrovničan ov 
torej ni kar tako od muh in slu
čajna: športno delovanje v tem 
kraju postaja namreč vse bo lj ne
lo č ljiv  sestavni del vsega vaškega 
življen ja.

Murska Sobota
Na velikem strelišču za MK v Ljubljani je  bilo v  poča

stitev 4. julija — Dneva borca tradicionalno strelsko tek
movanje občinskih ženskih ekip Slovenije v  malem olim
pijskem meču.
Tekm ovanja se je  udeležilo 

skupno 21 ženskih ekip iz vse Slo
ven ije, m ed n jim i tudi ekipi iz M. 
Sobote in Ljutom era. P rvo  mesto 
je  zasedla daleč najboljša ekipa 
Ljubljane Center, v  kateri ekipi 
je  tudi nastopila državna repre
zentantka Tatjana Rebolj z  zbra
nim i 1002 krogi pred ekipo M ari
bora z 996 krogi. Ženska ekipa iz 
Murske Sobote j e  zasedla 11 m e
sto z  848 krogi, ek ipa Ljutom era 
pa predzadnje 20. mesto. Tekm o
va lke iz Murske Sobote so dosegle 
naslednje število  krogov: Marta 
M akari 242, M arija  Kustec 218, Jo
lanka Sapač 209 in  M arija  Banko 
179 krogov. Z  ozirom  na neizena
čenost tekm ovalk Murske Sobote 
smo z uspehom lahko zadovoljn i. 
Posebno je  presenetila mlada tek
m ovalka M arija Kustec, k i se je  
šele pred kratkim  začela ukvar
ja ti s strelstvom.

Prvouvrščena ekipa je  prejela  
prehodni pokal, prvih  pet ekip pa 
praktične nagrade. Vse udeležen
ke tekm ovanja pa spominske žeb
ljičke. I. P.

ROKOM ETAŠI KROGA NISO 
USPELI

Pretekli četrtek je  bila v  M. 
Soboti kvalifikacijska rokometna 
tekma za vstop v  Štajersko roko
metno ligo med drugo uvrščeno 
ekipo v Pom urski rokometni ligi 
moštvom Kroga in Dravo iz Ptu
ja. Tekm a se je  končala z zaslu
ženo zmago gostov, k i so b ili bo lj
ša ekipa, dasi tekma ni bila na 
visoki kvalitetn i ravni. Rokometa
ši K roga bodo tako še naprej tek
m ovali v okrajn i rokometni ligi.

V GORNJE RADGONSKI OBČINI V PRIHODNJE:

Več štipendij 
za pedagoško akademijo

P o  letošnjem  končanem šolanju radgonskih učiteljiščn ikov -  to 

so bili d ijaki četrtih in petih letn ikov — k i jih  j e  štipendirala rad

gonska občina, so šole v  občin i močno zamašile vrze li v  svojih 

učiteljskih kadrih. 

Svet za šolstvo pri občin
skem ljudskem odboru je raz
pisal — to so storili pravza
prav šolski odbori — 49 uči
teljskih mest, od katerih je 
sedaj zasedenih 37, tako da 
bo ob začetku šolskega leta še 
vedno primanjkovalo vsaj de
set prosvetnih delavcev. Vsi 
novi učitelji so štipendisti rad
gonske občine, zato občina ni 
zaman Vlagala svoja sredstva 
za nov Učiteljski kader, ki je 
zelo pomladil povprečno služ
beno dobo svojih starejših to
varišev.

Sploh je  značilno dejstvo, da 
je v  radgonski občini zelo 
mlad učiteljski kader, kar je 
za prihodnost kaj dragocena 
pridobitev. Vsekakor bodo z u

čit eljskim kadrom še težave; 
te bodo še najbolj občutili ,pri 
Negov i, kjer je šola že leta 
najslabše zasedena; tudi v  Sto
govcih in pri Vidmu še ved
no ne bo steklo delo tako, kot 
bi bilo treba.

Medtem, ko za razredni 
pouk sorazmerno ni več težav, 
je pa Učiteljev, ki imajo višjo 
izobrazbo, torej učiteljev za 
predmetni pouk še vedno mno
go premalo, saj manjka v ob
čim takih prosvetnih delav
cev še okrog 25.

Zato je svet za šolstvo na 
zadnji seji temeljito proučil 
to vprašanje in razpisal vrsto 
štipendij za učitelje, ki bi štu
dirali na pedagoški akademi
ji. M. G.

TABOR PREDVOJAŠKE VZGOJE V GORNJI RADGONI

Že več k ot deset dni tabo
rijo ob gradu v  Gornji Radgo
ni, mladinci iz vse občine. V 
taboru predvojaške vzgoje je 
vse dni precej živahno. Poleg 
vojno-strok ovne vzgoje imajo 
mladinci pestro razvito idejno- 
vzgojno, športno in kulturno 
dejavnost. Mladinci so ustano
vili začasne aktive ZMS, ki 
skrbe s svojimi vodstvi; za to, 
da bi bilo taborjenje kar naj

bolj prijetno. Imeli so že vr
sto športnih tekmovanj in pri
reditev. 

Pred kratkim so imeli tudi 
predavanje o vlogi in položa
ju mladine v  naši družbi pre
daval je Franc Aleksič, ter 
predavanje o idejno-vzgojnem 
delu in o izobraževanju mla
dine. To predavanje jim je 
pripravil Stane Mauko.

KJE KUPITI ZNAMKE ALI CIGARETE?
Tako se namreč vprašujejo 

mnogi Radgončani, pa tudi 
slučajni gosti in popotniki, ki 
bi, potrebovali znamko, pismo, 
kolek ali pa cigarete popoldne 
od 14. ure naprej. V  G. Rad
goni je  samo ena prodajalna 
tobaka in ostalih stvari, ki jih 
takšne prodajalne prodajajo, 
pa še ta ima delovni čas od 7. 
do 14. ure.

N! prav,  če bi zahtevali, da 
prodajalec v  prodajalni toba
ka mora prebiti cel dan in ča
kalni stranke. Vendar pa bi bi
lo prav organizirati delovni 
čas tako, da bi potrošnik —

domačin, tujec, popotnik — 
lahko kupil omenjene stvari 
tudi  popoldne. Sedaj mu pre
ostane le to, da počaka do ta
krat. da se odpre pošta (tu pa 
ne more kupiti cigaret), ali 
pa da se odpravi iskat cigare
te v  gostilno, kjer pa spet ni 
moč dobiti znamk, pisem, kol
kov itd.

Morda bi bilo prav. da bi v 
Gornji Radgoni to »neljubo 
posebnost« kaj kmalu odpra
vili tako, da bi bili zadovoljni 
Radgončani, pa tudi tisti, ki v 
Radgono prihajajo ali pa po
tujejo skozi!

ŠPORTNE IGRE DELOVNIH KOLEKTIVOV 
V LJUTOMERU

Pred: dnevi je komisija za 
šport, rekreacijo in oddih pri 
občinskem sindikalnem svetu 
v Ljutomeru sklenila na svo
jem sestanku, da bo v mesecu 
avgustu organizirala športne 
igre delovnih kolektivov v  ob

čini. Letošnje tekmovanje mi
slijo zaključiti do meseca de
cembra.

Sklenili so tudi. da b i naj 
bile športne igre delovnih ko
lektivov v  ljutomerski občini 
odslej tradicionalne.

TVD "PARTIZAN" APAČE
Po dveh letih je  delo TVD "Partizan" Apače spet zaži

velo. Skozi vse leto je  aktivno delovalo 10 oddelkov, med 
športnimi igrami pa so dobro razvite odbojka, rokomet in 
nogomet.
Pred  nedavnim  so v  Apačah 

pripravili letati nastop, na katerem 
je  sodelovalo okrog 200 aktivnih 
članov — cicibani, p ion irji, m la
dinci in  starejši člani. Med nasto
pa jočim i v  Apačah je  sodelovala 
tudi vrsta članov TVD  »P a rtizan « 
Radgona v  va jah  na orodju. Cici
bani so ob sprem ljavi glasbe na
stopili z  različn im i plesi. Z  lepo 
naštudiranimi plesi so nastopile 
tudi m lajše in starejše pionirke, 
medtem ko so p ion ir ji pokazali 
proste va je  s palicami, m lajši 
m ladinci pa so pokazali svoje v e 
ščine v  va jah  na brad lji in  v  par
terju . Letn i nastop so dopolnile 
tudi m ladinke na dvovišinski brad
lji.

Ker se je  delo TVD  »P a rtizan « 
Apače po  zaslugi požrtvovalnih  vo 

dij posameznih oddelkov zelo po
živelo, so si letos v  društvenem 
programu zadali nalogo ureditev in 
razširitev letnega telovadišča, tel 
je  v tem kraju  apaške doline nuj
no potrebno. Zavzetost posamez
nih članov društva za ureditev no
vega telovadišča bo prav gotovo 
pripom ogla, da bodo v  Apačah u
stanovili dolgo zaželjen i športni 
center tega predela radgonske ob
čine. Zavzem ajo se tudi za uredi
tev letnega kopališča, k i je  prav 
tako, kakor v  G orn ji Radgoni ali 
k je  drugje, pereče vprašanje.

K er je  tudi telesna kultura se
stavni del delovnega človeka, so v  
Apačah prepričani, da bo za te
lesno vzgo jo  družba skrbela še z  
več jo  vnem o kot doslej. -r-

Integracija tudi 
v kakovostnem športu

Predvčerajšn jim  je  b il v  M urski Soboti razgovor športnih de
lavcev in fukcionarjev. Razgovoru, ki ga je  sklicala občinska zveza 
za telesno vzgojo , sta prisostvovala tudi predsednica ObO SZDL M. 
Sobota Sida Podlesek in predsednik občinske skupščine Janez Lan
ščak.

Na razgovoru je prišlo do 
vrste pomembnih pobud. Ta
ko naj bi že do prihodnje tek
movalne sezone ločili kvalitet
ni tekmovalni šport odi mno
žičnega, saj kažejo izkušnje, 
da slednji ne zmore finančnih 
bremen za kvalitetnejša tek
movanja, ne da bi društva z 
množično telesno vzgojo pri 
tem zanemarjala svojo osnov
no dejavnost. V Murski Soboti 
naj bi prišlo do integracije ne
katerih klubov in društev, ki 
se ukvarjajo s kvalitetnim 
športom. Z integracijo naj bi

dosegli predvsem združevanje 
finančnih sredstev, strokovnih 
kadrov in organizatorjev za 
kvalitetni šp ort, pri čemer je 
potrebno težiti za tem, da bo
dlo v višjih tekmovanjih sode
lovale samo tiste tekmovalne 
ekipe, ki imajo v  svojih špor
tih ustrezne kvalitetne in fi
nančne pogoje.

O teh pobudah bodo te dni 
razpravljali v  vodstvih priza
detih športnih in telesno-vzgoj
nih organizacij. Pričakujejo, 
da b o do njihove uresničitve 
prišlo že v  jeseni.

V ISO K A  ZM AG A  PIO NIRJEV 
SOBOTE

V  osmem kolu p ionirske nogo
metne lige  Murska Sobota so pio
n ir ji Sobote visoko prem agali Ša
lovce s 5:1. Moštvo Bogo jine pa je  
nepričakovano premagalo pion irje 
Veržeja z 2:1. Tekm a med Bakov
ci in Beltinci pa se je  končala z 
1:0 za Bakovce, vendar ni bila do 
konca odigrana. Na tabeli vod ijo  
p ion irji Sobote z 14 točkam i pred 
Veržejem , k i ima 10 itd.

P O K A L N A  RO KO M ETNA TEKMA
V  nedeljo so rokometaši Bel

tinec gostovali na Teznem  pri Ma
riboru, k jer so se v  pokalni ro
kometni tekm i pom erili z doma
čim Kovinarjem . V  enakovredni 
igri, ki je  bila odigrana v  hudi 
vročin i so zm agali domačini z re
zultatom 24:17, katero so si zago
tov ili v  drugem polčasu predvsem 
zaradi nesigurnega vratarja go
stov.



MLADINA V TERCIALNI 
DEJAVNOSTI

V ponedeljek je sekretariat 
Občinskega komiteja ZMS v 
Radgoni razpravljal o zaključ
kih s posvetovanja Mladina v 
termalni dejavnosti, katero je 
pred kratkim organiziral Cen
tralni komite ZMS. Sekretariat 
je sklenil, da ho v  jeseni or
ganiziral podobno posvetova
nje tudi v  radgonski občini. V 
ta namen bodo pripravili po
sebne analize in poročila o tej 
problemat iki.

Na sestanku je sekretariat 
ObK ZMS imenoval tudi štiri 
mladince v  svete pri občinski 
skupščini Gornja Radgona.

LOVSKI MITING  
V BREZOVCIH

Lovska družina v Brezovcih 
je v nedeljo priredila veliko 
meddružinsko lovsko tekmo
vanje — streljanje na glinaste 
golobe. Nastopilo je 78 lovcev 
iz petnajstih pomurskih lov
skih družin. Nekatere družine 
so postlale dve in Se več ekip, 
tako da je število strelcev u
strezalo tekmovanju, ki je bilo 
neprekinjeno od devetih do pe
tih popoldne. Doseženi so bili 
'dokaj zadovoljivi rezultati. 
Prvo mesto je s sedmimi za
detki. od desetih možnih, osvo
jil Ludvik Marič, član LD Ra
kičan. Z enakim številom točk 
je pripadlo drugo mesto Fran
cu P relecu iz Šalovec, tretje 
pa Francu Poredošu iz polan
ske LD.

Janez Drvarič, član LD Bre
zovci, je izven konkurence do
segel 9 točk, največje število 
tačk na tem tekmovanju. N a j
boljši tekmovalci so prejeli 
praktične nagrade.

TELEVIZIJSKI KLUB 
TUDI V MAČKOVCIH

Prejšnji četrtek so v Mač
kovcih prvič odprli televizijski 
sprejemnik, katerega so si va
ščani, zlasti mladi, že dolgo že
le li

Največ sredstev je prispeva
la SZDL v  Mačkovcih. nekaj 
KZ, a ostalo vaščani.

Za Mačkovce je to velika 
pridobitev, saj vemo, da se ob 
televiziji lahko zabavamo in 
Obenem izobražujemo. To pa 
bo še najbolj v korist mladini, 
ker se bo lahko sproti sezna
njala z vsakodnevnimi dogod
ki doma in v  svetu. -an

BOGOJINA
V ponedeljek so pričeli z 

rušenjem stare osnovne šole v 
Bogojini. Krajevna skupnost, 
ki je prevzela dela pri grad
nji novega Vaškega doma, je 
prevzela tudi rušenje stavbe, 
ki je  stara že nekaj čez 150 
let. Računaj o, da bodo dela 
rušenja končana še ta mesec. 
Gradbeni material bodo čez 
zimo spravili, tako, da bodo 
začeli z gradnjo novega vaš
kega doma takoj spomladi.

N E S R E Č E  • N E Z G O D E
TRČENJE PRI RAKIČANU
V  sredo se je na cesti med 

M. Soboto in Rakičanom pri
petila prometna nesreča lažje
ga značaja. Trčila sta namreč 
osebni avto z voznikom Mila
nom Frančeškinom ter voznik 
tovornega avtomobila Baligač. 
Škodo, ki je  nastala, cenijo na 
približno 30.000 din .

IZGUBIL OBLAST
NAD KRMILOM
V  petek je prišlo na Gorič

kem do nesreče, ki pa k sreči 
ni terjala človeških življenj. 
Voznik osebnega avtomobila 
Ciril Zupe je izgubil oblast 
nad krmilom. Zaradi tega je 
zapeljal na levo stran cestišča, 
tako da se je avto prevrnil. 
Nastala je materialna škoda o
krog 50.000 dinarjev.

PO PONESREČENCA
PRIŠEL ŠELE ČEZ
NEKAJ ČASA
Minulo soboto se je pripetila 

prometna nesreča v  Petišov
cih. Belgijski državljan Ivan 
Ledent, ki je bil za krmilom, 
je zaradi prehitre vožnje za
del ob mopedista Viktorja Gr
garja tako da je ta padel. Pri 
tem se je poškodoval njegov 
sopotnik Jože Časar. Voznik 
avtomobila ni ustavil in se je 
šele čez nekaj časa v rn il na 
kraj nesreče ter odpeljal po
škodovanega v bolnišnico, kjer 
je dobil potrebno pomoč.

SEKTORSKE VAJE 
V PEČAROVCIH

Prejšnjo nedeljo so bile v 
Pečarovcih sektorske vaje. na 
katerih je  nastopilo osem or
ganiziranih gasilskih ekip iz 
okoliških krajev.

Izvedenih je bilo več vaj, ki 
pa niso bile šolske, ampak ne
kakšen zrelostni izpit gasilcev. 
Slednji s o  pokazali svoje spo
sobnosti pri reševanju požarov 
ponesrečencev in drugo. Z ve
zanjem vozlov so ponazorili 
reševanje ponesrečencev iz po
žarišča, s taktično vajo v ve
rigi pa hitrost, ki je  potrebna, 
da s pomočjo motornih briz
galn spravijo vodo na več sto 
metrov oddaljeno požarišče na 
hribu.

Vsa izvajanja so bila ocenje
vana,. največ točk je  dobilo 
GD Mačkovci.

ZAVAROVALNICA 
V MURSKI SOBOTI 

PODARILA ESŠ 
ELEKTRIČNI 

KNJIGOVODSKI STROJ
Zavarovalnica v  Murski So

boti je podarila ESŠ električni 
knjigovodski stroj in pisalni 
stroj. Sedanja vrednost elek
tričnega knjigovodskega stroja 
je 1 milijon 200 tisoč dinarjev. 
Ravnateljstvo ESŠ, kakor tudi 
dijaki, so dragocenega darila 
zelo veseli, saj bo električni 
stroj služil za praktični pouk 
pr i knjigovodstvu, uporabljala 
pa ga bo tudi Dijaška zadruga 
na šoli.

ŠOLSKI AKTIV ZMS 
IZ NEGOVE NAJBOLJŠI

Pretekli teden je Občinski 
komite ZMS Gornja Radgona 
objavil rezultate tekmovanja v  
počastitev 7. kongresa, ZMJ in 
Dneva mladosti.

V  tekmovanju so sodelovali 
vsi aktivi iz radgonske občine. 
Posebna komisija pri ObK  
ZMS je ocenila aktivnost in 
uspehe posameznih aktivov 
ZMS in določite vrstni red. V  
tekmovanju je prvo mesto za
sedel aktiv ZMS na osemletki 
v Negovi sledijo mu aktivi 
ZMS Žepovci, Apače in aktiv 
ZMS Gostinske šole v Slatina 
Radenci. Ti aktivi so bili na
grajeni in sicer prvi z grama
fonom, drugi z deset tisoč, 
tretji s sedem tisoč in četrti s 
pet tisoč dinarji.

Soboška
k r o n i k a

ROJSTVA
Rodile so: Terezija  Ficko iz Bo

rejec — deklico. Antonija Nemec 
iz Turnišča — deklico, Stanislava 
Zernec iz K riževec pri L ju tom e
ru — deklico. M arija Loven jak  iz 
G. Slaveč — dečka, Ana Serec iz 
K roga — deklico. Erika G yergyek 
iz Pužavec — dečka, Em ilija Ver
har iz  Kroga — dečka. Frančiška 
Kosar iz  Kapelskega vrha — dečka. 
Cilka Grn jek iz Presike — dek li
co, Angela Mladen iz Šratovec — 
deklico, M arija Fujs iz Strukovec
— deklico, Ana Novak iz Bakovec
— deklico, Ana Matjaševi č iz M 
Sobote — dečka. Em ilija Sraka iz 
Bratonec — deklico, S ilva Hari iz 
P litv ičkega vrha — deklico, Ana 
Hochtedter lz  L ipe  — dečka, Her
mina Kovač iz Borejec — dečka. 
Terezija  Bertalanič iz  Bakovec — 
dečka, Ana Horvat iz  M. Sobote — 
dečka. Terezija  Smej iz  Odranec
— dečka, M arija Zadravec iz Odra
nec — dečka, Zlatica Avguštin iz 
M. Črnec — deklico. M arija  Fujs 
iz  Prosečke vasi — dečka, M arje
ta Kerčm ar iz Hodoša — dečka, 
Verona Baša iz Melinec — dečka, 
M arija Zadravec iz M elinec — deč
ka. Gizela Bauer iz  Bodonec —, 
dečka. Štefanija Ivanek iz  P o lic
— dečka, Ana Cigan iz  Trn ja  — 
dečka, M arija Baranja iz M. Sobo
te — dečka. M arija Bakovič iz 
Drobtinec — deklico, M arija Gla
vač iz Beltinec — dečka. Anica 
V idrih iz Sodišinec — dečka. Ma
rija M avrič iz  R inčetove grabe — 
deklico, Magda Gyerkeš iz  Dolgo
vaških goric — deklico, Frančiška 
Nem ec iz Krp livn ika — dečka.

POROKE
Poroč ili so se: Gusti  G rof, u

službenec iz M. Sobote in Helena 
Bencak, uslužbenka iz Murske So
bote; V ladim ir Kerec, prof. iz  M. 
Sobote in Angela M ajal, učitelji
ca iz  Grada; Stefan Hirci, dela
vec iz  Beltinec in Hilda Pintarič, 
delavka iz Borejec; Gustav Ben
čec, trg. pomočnik iz Borejec in 
Ana Idič, trg. pomočnica iz Ba
kovec.

SM RTI
Um rli so: Karel Šoštarec, upo

kojenec iz M. Sobote, 60 let, Vero
na Raduha, roj. Horvat iz  Čren
sovec, poljedelka, 68 let.

Sodelovanje z odborniki
V torek je  bil v Lendavi ple

num občinskega komiteja 
ZMS. Plenum je razpravljal o 
pomanjkljivostih, ki so se po
javile v delu mladine ob mi
nulih volitvah in sprejel za
ključke, da mora vsa mladina, 
posebno pa mladinska vod
stva. nuditi vso pomoč mla
dim odbornikom občinske 
skupščine in poslancem repub
liške Skupščine, da bodo tj 
lahko v stalni povezavi z mla
dino.

Na plenumu so člani občin
skega komiteja ZMS poslušali 
tudi predavanje o V. plenumu 
OK ZKJ in nato diskutirali o 
nekaterih vprašanjih. Ob kon
cu so razrešili dolžnosti dose
danjega predsednika ObK 
ZMS Janija Dominika in izvo
lili namesto njega Emila Zel
ka,  dosedanjega sekretarja 
ObK ZMS. Za novega sekre
tarja ObK ZMS pa je bil iz
votljen Alojz Avguštin.

-ič

MALI OGLASI
K L A V IR  ugodno prodam. Cankar

jeva  15. Murska Sobota. M-591 
STANO VANJSKO  HIŠO, zidano, s 

stavbiščem okrog 30 arov, ob 
glavn i cesti v  Beltincih, ugodno 
prodam. Po izve se pri Novaku 
v Beltincih št. 189. M-578

GOSPODINJSKO pomočnico, m laj
šo a li starejšo, sprejmem. Eri
ka Vrečič, Tovarna perila " Mu
ra « (pisarna) M. Sobota. M-579 

PRAZNO  STANOVANJE, sobo in 
kuhinjo a li samo dve sobi v M. 
Soboti ali ozir. b ližn ji okolici 
iščem. Javite proti uslugi pis
meno a li ustmeno v trgovini 
obutve »P lan ik a « T itova 21. M 
Sobota. M-580

OSEBNO izkaznico na ime A lek 
sander Hašaj, sem izgubil na 
cesti od M. Sobote do Kroga 
Poštenega najditelja prosim, da 
jo  vrne proti nagradi v pisarni 
uprave Pomurskega vestnika.

M-581
SOLIDNO kmečko dekle od 20 do 

40 let iščem za gospodinjsko 
pomočnico k dve-članski druži
ni. Pismene ponudbe pošljite v  
upravo lista pod »Studenci«.

M-582
GOSPODINJSKO pomočnico, sprej

mam takoj. Inž. Perhavec, T i
tova 17/I I , M. Sobota. M-583 

DVE parceli gozda, okrog 20 arov 
in eno parcelo n jive okrog 10 
arov, prodam. Vprašajte pri 
Francu Slaviču, Šalinci pri L ju 
tomeru. M-584

WEEKEND hišico, prim em o tudi 
za vinograd, ugodno prodam. 
Naslov v  upravi lista. M-586 

MOPED " Colibri"  — enosedežni, 
skoraj nov, ugodno prodam. 
Ludvik M encigar, Gerlinci 14. 
p. Cankova. M-587

OTROŠKI VOZIČEK, polšportni 
globok, v  dobrem stanju, ku
pim. M arija Serec. Tišinska 7. 
Murska Sobota. M-588

E LEK TRIČN I motor 4.4 KW , viso
koturažni, prodam ali zamenjam 
za močnejšega. Zrinski, mizar. 
Puconci. M-589

Večjo količino pokošenega sena 
zamenjam za les. Čopova 8. M. 
Sobota. M-592

HIŠO z gospodarskim poslopjem 
in nekaj zem lje vzamem v  na
jem  ali z družino grem za pod
najemnika od Hrastje Mota do 
G ornje Radgone. Pomagam lah
ko tudi v  kmetijstvu. Ostalo po 
dogovoru. Ponudbe pošljite na 
upravo lista pod šifro »Pošte
na«. M-593

Avto  »S tey e r«  55 in stroj od 
V o lkswagna. prodam. Tešanov
ci 120, p. Martjanci.

M-600
F ilter za fotoaparat Kodak-Retina. 

kupim. Dervarič. Pomurski tiski 
M. Sobota.

M-601
4 ha posestva vseh kultur, z dobro 

zgrajenim  poslopjem, nedaleč 
od glavne ceste, ugodno pro
dam. Belna. Sp. Gasteraj 78. p. 
Jurovski dol v  Slov. goricah.

M-604

Tedenski koledar
Petek, 12. ju lija  — Mohor 
Sobota, 13. ju lija  — Dragan 
Nedelja, 14. ju lija  — Franc 
Ponedeljek, 15. ju lija  — Justa 
Torek, 16. ju lija  — Dan topništva 
Sreda, 17. ju lija  — Aleš 
Četrtek, 18. ju lija  — M iroslav

Zdravstvena dežurna 
služba

12. ju lija  — dr. Lopert 
13. ju lija  — dr. Hajdinjak
14. ju lija  — dr. Hajdinjak
15. ju lija  — dr. Rosova
16. ju lija  — dr. Gruškovnjak
17. ju lija  — dr. Lopert
18. ju lija  — dr. H ajdin jak

K I N O
M URSKA SOBOTA — Od 12. do 

14. ju lija  zahodno nemški barv
ni film : »Graščina strahov«. 15. 
in 16. ju lija  angleški film : 
"Smrt preži" . 17. in 18. ju lija  
francoski film : »Kam ikaze — 
piloti samomorilci.«

GORNJA RAD G O NA — 13. in 14. 
ju lija  italijanski barvni kinema
skopski film : »Maratonska bit
ka«. 17. in 18. ju lija  švedski 
d im : »Pou k  o ljubezn i«.

S L A T IN A  RADENCI — 13. in 14. 
ju lija  ameriški barvni kinema
skopskl film : » Čez planine d iv
jega zahoda«. 18. ju lija  franco
ski film : »D o  zadnjega diha«.

LJUTOMER — 13. in 14. ju lija  ita
lijanski kinemaskopski film : 
»Rocco in n jegovi bratje«. 17. 
in 18. ju lija  francoski film : 
»Jezik  za zobe«.

K R IŽE VC I pri LJUTOMERU -  13. 
in 14. Julija francoski f i lm : 
»Slabe žene«.

ŠALOVCI -  13. in 14. ju lija  jugo
slovanski film : »V eter je  vstal 
ob zori«.

Č E S T I T K A  
JANKU PRELOGU za diplomo 

na Ekonomski fakulteti in V IN K U  
KOROŠAKU za diplomo na Bio
tehnični fakulteti, oddelek za goz
darstvo, iskreno čestitajo PR LE 
ŠKI ŠTUDENTJE.

D-590

GOSTILNE - H O TELI - TOČILNICE 
Razne sorte odprtih vin  in v 

steklenicah vam nudi v vseh koli
činah VINO G RAD NIŠKO  GOSPO
DARSTVO K A PE LA , p. Radenci.

D-585

R A Z S T A V A  
V razstavnih prostorih Pokra

jinskega muzeja v soboškem gra
du je odprta Stalna zbirka po
murskih likovnih umetnikov vsak 
dan od 9. do 13. ure, v torek in 
četrtek pa od 14. do 18. ure.

Komisija za štipendije pri Kmetijsko industrijskem kom
binatu »Pomurka Murska Sobota., razpisuje na podlagi Te
meljnega zakona o štipendijah (Ur. list FLRJ. št. 32/55) v  
skladu s pravilnikom o štipendiran ju podjetja za šolsko leto 
1963/64 naslednje

Š T I P E N D I J E
za študij oziroma šolanje na naslednjih fakultetah oz. šolah:

— na pravni fakulteti I
—  na ekonomski fakulteti 1
—  na biotehnični fakulteti

(agronomski oddelek) 1
— na višji šoli za varnostne tehnike 1
— na višji pravni šoli t
— na srednji tehnični šoli

(lesno predelovalna smer) 1
— na srednji tehnični šoli

(mlinarska smer) 1
— na srednji gozdarski šoli 2
Interesenti morajo poleg lastnoročno napisane prošnje

priložiti še naslednje dokumente: življenjepis, overjen prepis 
zadnjega šolskega spričevala, potrdilo o premoženjskem sta
nju staršev, izjavo, da ne prejema štipendije drugod. potrdilo 
o vpisu v  šalo oz. frekvencijsko potrdilo im potrdilo o preje
manju otroškega dodatka.

Prednost pri dodelitvi štipendije imajo: otroci padlih 
borcev NOV in  žrtev fašističnega nasilja, otroci članov de
lovnega kolektiva podjetja, socialno šibkejši kandidati kan
didati iz Pomurja in kandidati iz višjih letnikov.

Prošnje sprejema uprava podjetja do 10. avgusta 1963. 
Prošenj, ki bodo dospele po tem datumu, komisija ne bo 
upoštevala. 0-603

Upravni odbor trg. pod. "Prekmurski magazin"  
Murska Sobota razpisuje na podlagi 36. člena 
Pravil podjetja naslednja prosta delovna mesta:

1. poslovodjo za poslovalnico v Beltincih

2. poslovodjo centralnega skladišča v Murski Soboti

Pogoji:
Visokokvalificirani trgovski delavec ali kvalifici
rani trgovski delavec s petletno poslovodsko 
prakso. Moški pr ideje v  poštev z odsluženim kad
rovskim rokom.
Nastop službe po dogovoru. Pismene ponudbe 
z opisom dosedanjega Službovanja pošljite na 
uprave podjetja Titova 26, najpozneje do 31. ju 
lija 1963. 0-605

O B V E S T I L O
Obveščamo vise stranke, ki so dale v prodajo razno bla

go v  Komisijsko trgovino (starinarnico) v  Murski Soboti in 
katero leži, tam že preko leto dni, da ga dvignejo v roku 
enega meseca, sicer zapade. Isto velja glede dviga gotovine 
za prodano blago.

"POTROŠNIK"
Murska Sobota

D-602

Upravni odbor pri podjetju, Mehanika Lendava r a z p i s u j e

Š T I P E N D I J E  za šolsko leto 1963-64

2 za šolanje na srednji tehniški šoli —  strojni oddelek

2 za šolanje na kemični srednji šoli

2 za šolanje na ekonomski srednji šoli

1 za študij na višji tehniški šoli kovinske stroke

Prošnje je  poslati do 10. avgusta. 1963 na upravo podjetja 
Mehanika Lendava s priloženimi  naslednjimi listinami:

1. prepis zadnjega šolskega spričevala
2. življenjepis
3. izjavo prosilca, da nikjer drugje ne prejema štip.
4. potrdilo o vpisu v šolo.

Prednost pri podeljevanju štipendij bodo imeli prosilci iz 
višjih letnikov. 0-594

Kmetijska zadruga Lenart v Slovenskih goricah 

r a z p  i s u j  e

JAVNO LICITACIJO

za prodajo osnovnih sredstev raznih kmetijskih stro
jev in priključkov

licitacija  bo v nedeljo, dne 28. julija 1963 s pri
četkom Ob 7. uri pri skladišču zadruge v  Lenar
tu. Radgonska cesta. Gospodarske organizacije 
morajo predložiti pooblastilo in barirani ček.

Komisija za sklepanje im odpovedovanje delov
nih razmerij pri Veterinarski postaji v Murski 
Soboti razpisuje delovno mesto

pisarniškega uslužbenca

Pogoji: Dovršena srednja strokovna izobrazba z 
nekaj let prakse.

Razpis velja do zasedbe delovnega mesta. Oseb
ni dohodek po pravilniku o delitvi osebnih do
hodkov.

Komisija za sklepanje in odpovedovanje delov
nih razmerij trgovskega podjetja "Petrol" Ljub
ljana, skladišče Murska Sobota, razpisuje za 
bencinski servis v  Ljutomeru: prosto delovno 
mesto

p o s l o v o d j e

Pogoj: kvalificiran delavec v  trgovini z nekaj let 
prakse.

Nastop službe takoj, ali po dogovoru.
Osebni dohodki po pravilniku osebnih dohodkov. 
Razpis velja do zasedbe delovnega mesta. 
Pismene ponudbe z življenjepisom in navedbo 
dosedanjih zaposlitev poslati trg. podjetju "Pe
trol" Murska Sobota. Jožeta Kerenčiča ulica 17.

Komisija za razpis, mest direktorjev delovnih or
ganizacij občinske skupščine Murska Sobota raz
pisuje delovno mesto

D I R E K T O R J A

Kmetijsko industrijskega kombinata »POMURKA« 
Murska Sobota

Pogoji: Visokošolska izobrazba z najmanj 10-let
no zaposlitvijo na vodilnih delovnih mestih v 
gospodarstvu ali najmanj srednješolska izobraz
ba s 15- letno prakso na vodilnih delovnih me
stih v gospodarstvu ali javni upravi ter široka 
politična in gospodarska razgledanost.

Pravilno kolkovane prošnje s potrebno dokumen
tac ijo je  potrebno dostaviti občinski skupščini 
Murska Sobota v  45. dneh od dneva objave raz
pisa. 0-598

K IK  "POM URKA" — obrat MLINOPEK, razpi
suje naslednja prosta delavna mesta

1. mesto poslovodje pekarne

2. 2 mesti za pekovske vajence

Pogoji: pod 1. visokokvalificiran delavec pekov
ske stroke z  večletno delovno dobo na podob
nem delovnem mestu, pod 2. uspešno končana 
osemletka in veselje do poklica.
Osebni prejemki po pravilniku o  delitvi, osebnih 
dohodkov. — Vloge sprejemamo do zasedbe raz
pisanih delovnih mest.

POMURSKI VESTNIK — List Izdaja in tiska Časopisno in založniško podjetje " Pomurski tisk". v Murski Soboti — List pošiljamo samo po predplačilu — Nenaročenih rokopisov ne vračamo in  ne odgovarjamo zanje 
— Naročniški in oglasni oddelek: Murska Sobota, Kocljeva ul. 6, telefon 215 — Naročnina celoletna CM dinarjev, polletna 300 dinarjev, za inozemstvo letna 1500 dinarjev — Tekoči račun pri NB  v M. Sobo t i št. 605-11 
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Naši najlepši dnevi
O brigadirskem življenju smo brali že mnogo. O njem so pisali novinarji in brigadirji in vsak je moral zapisati, 

da je v  brigadi lepo, da je brigadirsko življenje doživetje zase  Tudi tokrat hočem napisati nekaj podobnega, drugače ni 
mogoče samo da sedaj ne bom zapisal besed fantov in deklet, ki so pred časom obiskali letošnje graditelje avtoceste, tem
več besede onih, ki so se v  petek vrnili z gradbišča magistrale "Bratstva in enotnosti ".

O letošn ji zvezn i a k c iji tokrat 
g o v o r ijo : Em il Z e lk o , Član o k ra j
nega k om ite ja  ZM S, V era  M aček  
in  V il i  A n d re j, d ijak a  ESŠ ter M il
k a  P e tre j, d ija k in ja  SKŠ v  R ak i
čana. V era , M ilk a  in  V il i  so b r i
ga d ir ji M D B  " A lfo n za  Ša rha" . V 
petek  so se v rn ili s trase zadn jega 
dela  avtoceste " B ratstva  in enot
nosti" , na b rigad irsk ih  srajcah  pa 
so j im  b lešča le značke udarnika.

E M IL  Z E L K O : " V  m ariborsk i 
M D B  " A lfo n za  Šarha«  je  b ilo  124 
dek let in  fan tov. V  naselju  " M la 
dost«, nedaleč od Beograda, sem 
jih  m ed b r iga d ir ji ostalih  šestih 
b rigad  spoznal le  p o  oznakah na 
brigad irsk ih  ob lekah . V s i so b ili 
enako zago re li, o žgan i od  m očnega 
sonca v  obraz in  z zace ljen im i žu
l j i  na rokah. N ase lje , svo j začasni 
dom , so si lepo  ured ili. Zastave, 
cve tličn i nasadi, igrišča  in  lepo 
speljane poti, v  zraku  pa p lapo la 
jo č e  zastave in  zvok  pesm i in  po
pevk , povsod  m lad i gra d ite lji na
sm ejan i v  skupinah, tem u je  im e 
M ladinsko n ase lje  " M ladost" .

Na  delovišču  so sredn ješo lc i iz 
m ariborskega ok ra ja  pridn i. N o r
m o p resega jo  za ve č  kot 25 odst. 
v  povpreč ju . B ogato  športno ž iv 
ljen je , pestra ku lturna dejavnost 
in vrsta  teča jev  za  izob raževan je  
so zaposlili vsakega. P a  tudi ra z 
go vo r p r ija te lje v , p r ija te lja  in  p r i
ja te ljice , dek leta  in fan ta  a li pa 
p le9 ob večerih  - vse  to  je  všteto 
v de lovn i dan m ladih  " ša rhovcev" . 
Vsak izm ed n jih  je  hotel b iti b o lj
ši, tru d il se je  na trasi in  b il je  
ak tiven  na vseh p odroč jih  ž iv lje 
nja. P a  k lju b  temu, b ili so  fan tje  
in dek leta, k i so jih  b r iga d ir ji i
m eli v  naselju  n a jra je , prog las ili 
so jih  za na jboljše . V m ariborsk i 
b rigad i je  vsakdo im el rad  pridno 
sanitetko Natašo, udarn ici V e ro  in 
M ilko , delavnega  V ili ja  itd.

P o  dveh  dneh obiska sem se 
m ora l posloviti. S lovesa nisem bil

vesel. N a jra je  b i ostal kar z  n ji
m i. O drin il sem  prepričan , da bo
do  u sp e li.«

V E R A  M A Č E K : »B ila  sem  p rv ič  
v  brigad i. Se p red  odhodom  sem 
si v  m islih  ustvarila  s liko  o  ž iv 
ljen ju  b rigad irk  in  b r iga d ir je v . Ta 
zam iš ljena  slika je  b ila  lepa, toda 
d ožive la  sem  p r ije tn o  preseneče
n je. T o lik o  smeha, razigranosti, 
v es e lja  ob delu, žu ljev  v  p rvih  
dneh, p ristnega  tovarištva  in solz 
ob slovesu , še n isem  v id e la  n ik jer. 
Sest b r igad  je  b ilo  v  naselju . B r i
ga d ir ji m ariborske, k ragu jevske , 
k ik indske, pu ljsk e  in  sa ra jevske 
b rigade sm o v  neka j dneh postali 
n era zd ru ž ljiv i tovariš i. V se  kar je  
b ilo  lepega  v  našem  brigad irskem  
ž iv ljen ju , sm o d e lili m ed  seboj, te 
ža ve  pa sm o p rem agova li s pesm i
jo , sm ehom  in  šalo. B ilo  je  lepo «.

V IL I  K O V A Č : »S k o ra j vsak  v e 
čer je  b ila  v  nase lju  kakšna k u l
turna p r ired itev . B ili sm o blizu 
B eograda  in  za to  nas je  ob iskalo  
m n ogo  ku lturn oprosvetn ih  ansam 
b lov  in  družin. Pa  tudi sam i b r i
ga d ir ji sm o pripravili m ars ika j. I 
m eli sm o lite ra rn i večer, v eč e r  na
rodn ih  pesm i, veče r  rec itac ij, v e 
čer p op evk  itd . N a jv e č k ra t  smo 
p r ip ra v ili p rog ram  b r ig a d ir ji iz  
vseh  brigad . N i b ilo  d o vo lj prostih  
večero v , da b i vsaka  brigada  po 
sebej lahko nastop ila  s s v o jim  p ro 
gram om . Za  vsestransko in  k ak o 
vostno ku ltu rno de javn ost nas je  
g la vn i štab p o h v a lil. «

M IL K A  P E T R E J : »K l ju b  temu, 
da sem  se tudi jaz. kot vs i ostali, 
ba la  slovesa, m i je  s lo vo  prines lo  
p r ije tn o  presenečen je . Iz  naselja  
je  odpo tova la  naša brigada  druga.

P o s lo v ili sm o se, s tisn ili sm o si 
rok e  in  m ars ikom u  je  zdrsela  so l
za po  lic ih . K o  sm o od h a ja li iz  
naselja , sm o b il i  v s i p rep ričan i, da 
se m orda  n ik d a r ve č  ne bom o  sre
čali. V laka , k i b i nas o d p e lja l n i b i l i  
od n ikod er. Čakali sm o in  se hu
dova li. T od a  ne do lgo . K m alu  so 
iz  n ase lja  p r isp e le  še ostale b r i
gade. T a k ra t sem  pozab ila  na v ro 
če sonce. B ila  sem  ta dan n a jb o lj 
srečna in vem , da so b ili srečn i 
tudi o s ta li.«

K . Sukič

Srečno in žalostno slovo brigadirjev; žalostno, ker je konec le
pih doživetij v  brigadi —  in srečno, ker so nastala v brigadi 

nova poznanstva, prijateljstva.

Rakičanski klub - 
E D I N S T V E N  PRI MER

Za  P om u rje  so k lu b i O ZN  n e
kaj novega , saj so se p o ja v ili šele 
p red  neka j leti.

K lju b  v e lik im  o v iram  so se že 
ze lo  razš ir ili.

V  p retek lem  šolskem  letu  so b i
li n a jb o lj uspešni k lub i O ZN  na 
g im naziji, u čite ljišču  in  ESŠ, zelo 
delavna pa sta b ila  tu d i kluba v  
G orn ji Radgon i in  Rakičanu. Za 
rak ičansk i klub j e  po trebno  om e
n iti to, da je  v  n jem  delala iz 
k lju čno le  km ečka m ladina, ki je  
pokazala  v e lik o  zan im an ja  za so
dobne prob lem e v  svetu, obravn a
va li pa so tu d i dom ača dogajan ja . 
P r im er rakičanskega kluba je  e 
d i nstven  v  Pom u rju  in  b i ga b ilo  
potrebno posnem ati.

K  š ir jen ju  k lu bov na podeže lju  
so z e lo  v e lik o  p r ip om og li p rak ti
kan ti soboškega u čite ljišča , sa j so 
posebno v  radgon sk i obč in i usta
n ov ili m n ogo  k lubov, k i že uspeš
no dela jo .

Posebno  p ereče za vse  k lube je  
kadrovsko  vprašan je, k i ga  sku
ša jo  u b lažiti s  tem , da p o š ilja jo  
člane na sem inarje  republiškega 
centra O ZN .

Da je  b ilo  d e lovan je  k lubov 
O ZN  v  Pom u rju  res uspešno, p r i
ča pohvala  Repub liškega centra, 
k i bo člane k lubov p rav  gotovo 
vzpodbud ila  k še v e č ji aktivnosti.

V GANČANIH SO DOGRADILI VAŠKI DOM

Največ so prispevali sami
Preb iva lc i  vasi Gančani so pretek li  teden končali  z zad 

n j im i deli  pri dokončn i ured itv i  vaškega  dom a, ki so ga  
začeli g rad it i  že  leta 1960.

Takrat so pristopili h grad
nji s precejšnjimi težavami, 
saj so imeli na razpolago le 
200.000 dinarjev. Toda močna 
volja in enotnost vaščanov, da 
si zgradijo prepotreben objekt 
je rodila uspeh in tako je v  
teku treh let zrasel zares lep 
vaški dom v Gančanih. Poleg

prostorov krajevnih organiza
cij, so si uredili tudi kulturno 
dvorano ter prostor za gasil
sko orodje.

Od sedanje vrednosti vaške
ga doma v Gančanih, ki znaša 
okrog 4 milijone dinarjev, so 
nad 2 milijona prispevali va
ščani sami, saj so opravili nad 
500 prevozov in nad 8000 de
lovnih ur. kar znaša okrog 
1.500.000 dinarjev. Poleg tega 
pa so prispevali s krajevnim  
samoprispevkom nad 500.000 
dinarjev. Pri gradnji pa jim 
je nudil precejšnjo pomoč tu
di bivši ObLO Beltinci. Z  do
končno ureditvijo vaškega do
ma pa so v  Gančanih odstra
nila najbolj pereč problem.

-mč-

Osemdesetletnik 
na mopedu

Predstavljam o vam  80-letnlka 
A lo jza  Keg la  iz  Tu rjan ec ; je  prav 
gotovo  eden naj starejših  m oped i
stov v  Pom urju .

Ob našem srečanju  je  de ja l:
»P ra v k a r  sem nam enjen v  L ju 

tom er po neke ven tile  za popra
v ilo  dom ačega studenca.«

T o  je  40 km  dolga pot — sem 
in  tja.

Vedno ima dovo lj opravka: zdaj 
v  Radgoni, pa v  M urski Soboti, 
Radencih in še kje.

N im aš vtisa, da kram ljaš z o
sem desetletnikom . Je nenavadno 
čvrst in gibčen. D rugače je  mali 
posestnik, s icer pa napravi vse, 
kar zm ore človeška roka.

» P r i  m eni se ustavi marsika
teri bicik list, mopedist, motorist in 
celo avtom obilist. Vsakem u rad po
magam v  zad reg i.«

Pa še m nogo drugih  stvari zm o
re  in zna.

Se vedno je  aktiven  družbeni 
delavec. M esooglednik v  okolišu 
radenske km etijske zadruge. Se 
nedavno je  b il odborn ik k ra je v 
nega odbora Radenci .

" Pa se m i ni n a jb o lje  godilo. 
D oživel sem tudi hudo nesrečo. 
1925. leta m i je  ogen j uničil mlin 
na Muri. V  n jem  sta zgorela  žena 
in sin«.

Pa še druge nevšečnosti je  pre
stal. Vendar ga nobena stvar ni 
strla do kraja. Ostal je  k ljub vsem 
viharjem  čil in  zdrav, korenjak, 
ki mu ni para.

Naj ostane takšen še na mnoga 
le ta ! ika

Se na mnoga leta, oče Kegl!

V Beltincih gradijo 
n o v o  a s f a l t no igr išče

T e  dn i so v  Beltincih  resno pri
stopili h gradn ji novega asfa ltne
ga igrišča, katerega so začeli gra
diti že preteklo jesen. Od takrat 
pa do danes so pridne roke učen
cev onsovne šole v  Beltincih  o
prav ile  vsa potrebna zem eljska 
dela, te dni pa so začeli s stro
kovn im i deli.

P r i izkopnih delih, nasipu in 
planiranju, so učenci osnovne šo
le  v  Beltincih  op rav ili 1851 delav
nih ur, kar znese okrog 400.000 di
narjev. P r i prostovoljn ih  delih je 
sodelovalo 3173 učencev. Doslej so 
že izdelan i tudi betonski robniki 
in ograja, tako da igrišče čaka le 
na gram oz in samo asfaltiran je. 
Asfa ltirati bodo pričeli takoj, ko 
bodo asfa ltira li del ceste med 
Črensovci in Hotizo in predvide
va jo , da bo igrišče zgrajeno te
kom  meseca avgusta tega leta. Na 
novem  asfaltnem  igrišču v  Beltin
cih bodo uredili prostor za roko
met, odbojko, košarko in  perjan i
co. V  ta namen so že tudi preskr
beli nove koše za košarko in pred
v ideva jo , da bosta v  kratkem  tudi 
v  Beltincih zaživeli novi športni 
panogi, košarka in perjanica, ki 
še doslej nista b ili tako razviti. Z 
n jim a pa se nam eravajo tudi 
vk lju č iti v  tekm ovanja.

Z dograd itv ijo  tega pomembne
ga športnega objekta, pa bo vpra
šanje igrišč v  Beltincih rešeno. V 
b ližn ji bodočnosti nam eravajo še 
zgrad iti garderobo in  urediti ne
ka j atletskih naprav. Dosedanje 
pomožno rokometno igrišče pa bo
do učenci osnovne šole uporablja 
ti za mati nogomet. S tem  pa bo

do dani osnovn i p o go ji za razvoj 
kva litetnega športa v  Beltincih , ki 
se že tok ra t lahko pohva lijo  z ne
katerim i nadarjen im i športn iki 
Potrebno bo reš iti le  še vprašanje 
strokovnega in  vodn iškega kadra, 
k i še vedno prim anjku je.

Vojaki pozdravljajo
Vse pogosteje p r iha ja jo  na naše 

uredništvo pozdravi in  že lje  naših 
vo jakov , k i so na odsluženju vo 
jaškega roka  širom  po naši dom o
vin i.

Naši vo ja k i prav lepo  pozdrav
l ja jo  svo je starše, sestre, brate, de
k leta  in  p reb iva lstvo Pom u rja  ob 
Dnevu borca.

Čestitke in pozdrave pošilja jo  
naslednji v o ja k i: Tone Strah iz 
P o lic  p ri Radgoni, C iril Tarča s 
Kamenščaka, Janez K ovačič iz  K r i
ževec pri L ju tom eru, A lo jz  V ugri
nec iz  L ju tom era, Henrih  Fekonja 
iz  Gočove, Kalm an H orvat iz  Do
line, S ilvo  A leksi iz  M. Sobote, 
Stefan Rauš iz Budinec in Franc 
K ard inar iz V u čje vasi; vsi iz  v o j
ne pošte V P  7217 — Kolašin, Črna 
gora. A leksander Pozm an iz  G or
n jih  Slaveč, Jože Ropoša iz  M atja
ševec, Avguštin  Gubič iz  Trdkove 
in Stefan Kuhar iz  T rdkove so na 
odsluženju vojaškega roka pri VP  
4861 — Prizren , Kosmet. Franc P e
čuh iz Bunčan, Stefan Celec iz 
K rupliv n ik a , oba iz V P  7325-9 — 
Sremska M itroviča. Ignac K ociper 
iz  Melinec, Ludvik  P in tarič iz  P o 
znanovec. Karel Skrban iz G radi
šča, Stefan Raščan iz  Trn ja , Karl 
Sapač iz Dankovec, Ivan  V inkovič

iz  Gančan, Jože H ozjan  iz  Polane, 
Jože D ravec od Jurija  in Herman 
M arkovič iz  D o ln jih  Slaveč, vsi 
V P  7325-3 — Srem ska M itroviča.

POČITNICE —  
VZROK ZA LOČITEV

Na pod lagi statističnih podat
kov so priš li v N em čiji do p re 
senetljivih  ugo tov itev : vsako leto 
se na počitn ice odpravi 23 odst. 
m ož in  19. odst. žena brez svojega 
zakonskega tovariša. Toda  30 odst. 
mož, k i po tu je jo  sami, doživ i med 
počitn icam i »avan tu ro «, a 40 odst. 
žena si j o  pa želi. Za to  so 40 odst. 
ločitev vzrok  prav počitnice s 
svo jim  soncem  in  m ikavnim i do
godivščinam i.

NA KITAJSKEM 22 ODST. 
VSEH LJUDI NA SVETU
P o  statističnih podatkih ž iv i v 

LR  K ita jsk i 630 m ilijon ov preb i
va lcev a li 22 odstotkov vseh ljudi 
na svetu. Letn i prirastek k ita jske
ga prebivalstva znaša 2 odstotka a
li 13 m ilijonov. Samo ena petina 
K ita jcev  je  starejša od 45 let.

S P O R E D  R A D I A  M E R S K A  S O B O T A
NEDELJA, 14. ju lija

11.00 Želeli ste, poslušajte
11.45 Obvestila, reklame
12.00 V  nedeljo opoldne (tedenski 

fe ljton  radia M. Sobota)
12.45 Oddaja v  madžarščini
13.30 Prenos sporeda R TV  L j ublja 

na (Oddaja za našo vas)
14.45 do 15.00 Ž eleli ste, poslušajte!

PONEDELJEK, 15. ju lija
17.00 Domača poročila 
17.05 Obvestila in reklame

17.15 K rižem  kražem  po naših ce
stah

17.30 Oddaja v  madžarščini 
17.45 do 18.00 Vsega po malem o 

športu in  športnikih

TOREK. 16. ju lija

17.00 Domača poročila 
17.05 Obvestila in reklame 
17.15 Počitniške zgodbe (pisma pi

on ir jev  o dogodivščinah v  
letnih počitnicah)

17.30 Oddaja v  madžarščini 
17.45 do 18.00 2ele li ste, poslušajte

SREDA. 17. ju lija

17.00 Domača poročila
17.05 Obvestila in reklame
17.15 Pet pevcev, pet popevk
17.30 Oddaja v  madžarščini
17.40 do 18.00 Radio M. Sobota na 

obisku v  delovnih kolektivih

ČETRTEK, 18. ju lija

17.00 Danes na straneh Pomurske
ga vestnika

17.05 Obvestila in  reklame
17.15 Naš gost — Slovenski oktet
17.30 Oddaja v  madžarščini
17.40 do 18.00 Že le li ste, poslušajte

PETEK , 19. ju lija

17.00 Domača poročila 
17.05 Obvestila in reklam e 
17.15 Panonske m elod ije (madžarski 

spored)
17.30 Oddaja v  madžarščini 
17.40 do 18.00 Mladinskih 20 minut

SOBOTA, 20. ju lija

17.00 K je  se bomo srečali danes in 
ju tri

17.20 Naše sobotno kram ljan je (v  
madžarščini)

17.40 do 18.00 Že leli ste, poslušajte

P O P O T N I  V T IS I  IZ  M A K E D O N IJ E

Makedonija — 
dežela kontrastov

V  še tako bežnih popotnih vtiih  o M akedoniji ni moči mimo 
številnih odtenkov burne zgodovine makedonskega ljudstva, 
katerega ozem lje je ječalo najprej na spornih prehodnih tleh 
mogočnega Bizanca na eni; in Rimskega im perija na drugi stra
ni. Kasnejše robovanje Turkom in nenehne spletke sosedov so 
sicer prikovale ob tla napredek, in razvoj te  dežele, niso pa 
uklonile v  junaškem ljudstvu žeje po svobodi. Z zlatom vtkane 
besede Ilindenske vstaje in herojski boj Makedoncev v  naši 
ljudski revoluciji zato pomenijo odločilen mejnik tudi za prebi
valstvo naše najjužnejše republike, katere 1,4 m ilijona svobod
nih ljudi ustvarja danes z m arljivostjo svojih rok in duha ne
popisno bogastvo sebi in svojim  naslednikom. Tako sproščena

Makedonija se v  naši sociali
stični domovini razrašča v  ze
m ljo blagostanja, k jer sta brat
stvo in enakopravnost v  sesta
vi jugoslovanskih narodov in 
složno žitje  med Makedonci in 
močnimi narodnostnimi skupi
nami lahko primer vzgled nega 
vzajemnega dela.

SK O PSK A  NOČ 

Skopje. Glavno mesto SR 
Makedonije doživlja preporod, 
ki mu ga lahko zavidajo kjer
koli v  svetu. Nekoč staro me
sto potlačenih hiš poraja v  na
glo rastočih mestnih predelih, 
kjer k ip ijo pod nebo mo
gočne stavbe, samo še oto
ke. k i so paša za domače 
in tuje turiste. Tudi tele
vizijske antene na več sto let 

starih hišicah niso nobena, redkost. Da, po zaslugi m arljivih rok 
se je  tudi v  takšna bivališča naselilo sodobno življenje. Dovolj 
novih stanovanj namreč kljub povečani gradbeni aktivnosti ne 
morejo zgraditi tudi, v  makedonski metropoli..

Sicer pa utripa v  Skopju ves dan domala velemestno živ
ljenje. V rvež avtomobilov vseh mogočih znamk in registracij če
stokrat potisne pešca pred cestnim prehodom v  utrujajoče ča
kanje. Zato pa so poletni večeri domena sprehajalcev. V  glav
nem zaradi nevšečnih klimatskih razmer, ki v  poletnih mesecih 
ne absorbirajo dušeče vročine iz razgretega asfalta tudi ponoči, 
se gnete po vseh glavnih ulicah in bulevarih množica ljudi. 
Sveži zrak, malo svežine, ki ve je  iz domala povsem usahle stru
ge Vardarja, premaguje spanec Skopčanov do poznih večernih 
ur.

Tedaj okrog enajste ure ponoči mesto nenadoma izumre. 
Več kot 220.000 prebivalcev Skopja namreč ne kaže nobenega 
smisla za nočno življenje. L e  v  baru mogočnega hotela "Metro
pole in v  edinstveni restavraciji na hribu Kale nad Skopjem 
dobi tujec z  lahkoto prostor in le  s težavo naveže razgovor z 
redkimi zakasnelimi domačini. Prav to —  puste skopske noči 
— niso v  prilog tamkajšnjemu turizmu. Prvič — v  Skopju, ki 
je nadvse pomembna prehodna točka, se ne zanašaj na to, da 
boš kljub številnim hotelom dobil v  poletnih mesecih prenoči
šče; drugič — noč po drugi p o ln o č n i  uri boš moral prebiti 
na cesti a li v  nabito polnih čakalnicah nadvse moderne želez
niške postaje, itn slednjič — pred sedmo ali osmo uro ne posku
šaj iskati odprtih vrat gostišča ali trgovine; namreč v  Skopju, 
kot v  vseh večjih mestih Makedonije je  težišče delovnega časa 
in največji promet v vseh lokalih v  večernih urah — med 18. 
in 21. uro!

„Ozri se po okolici“
S hriba Kale , na katerem samevajo ob modemi ljudski re

stavraciji razvaline stare trdnjave, se ogleduje v  nočno nebo 
nešteto luči nočnega Skopja. Šele s te točke dojame tujec raz
sežnost mesta.

— Poglejte tam v  daljavi bodočo skopsko železarno, ki bo 
po svoji dograditvi dajala našemu gospodarstvu milijon ton su
rovega jekla letno! Pa tam silhueto našega giganta elektroke
mične industrije. . .  Tudi, gigantska cementarna onstran mesta 
je otrok naših p o v o jih  prizadevanj . . .

Mladi intelektualec-domačin se v  tej kdo ve zakaj prečuti 
noči s ponosom obrača na gosta in nadaljuje: — Tam, kjer se 
je  do zmagovitega izida naše revolucije bohotila v  okolici Skop
ja visoka trava, smo zgradili največje objekte naše bazične in
dustrije. Več kot 20 tisoč delavcev hiti vsako jutro na delo v 
tovarne samo iz Skopja in okolice. Poglejte trakove asfaltiranih 
cest, tja kjer so nekoč tavali naši ljudje v  brezdanje za kruhom.

Zares, industrija si je  mimo sodobnega kmetijstva utrla v 
makedonsko gospodarstvo že danes častno mesto. Rudna bo
gastva Makedonije tako postajajo dejansko "zlata jama" ljud
stva samega.

-  Ustrezno temu se dviga menda tudi življenski standard
vaših ljud i? sprašujem.

O tem ni dvoma. S Slovenijo se sicer še ne moremo 
primerjati niti po produktivnosti niti po deležu narodnega 
dohodka na prebivalca, vendar hitimo po tej poti nezadržno 
dalije. Vzemimo za primer kmetijski živelj, ki je  v  strukturi 
prebivalstva v  naši republiki zastopano še vedno z blizu 60 od
stotki, (do leta 1970. samo še 42 odstotkov!). Naše podeželje 
spreminja podobo ne le po zaslugi naglega podružabljanja kme
tijske proizvodnje, ampak tudi zaradi dveh vzporednih bistve
nih činiteljev: industrijske rastline, zlasti tobak in bombaž, 
naglo osvajajo nove površine obdelovalne zemlje, ki smo jo 
samo v  minulih letih dobili po zaslugi melioracije približno 
52 tisoč hektarov. Zato bo Makedonija po končanem programu 
agromelioracij že v  dobršni meri krila tudi pretežni del doma
čin potreb po bombažu, ki, ga sedaj pridelamo le še 5 tisoč ton 
letno, nase potrebe pa se sučejo nekje pri 85 tisoč tonah. Dru
ga komponenta našega napredka v  kmetijstvu so naši ljudje, 
ki mimo izrednega posluha za vse oblike kmetijskega sodelova
nja z našimi velikimi posesten dosledno upoštevajo izsledke na
ših raziskovalnih kmetijskih institutov.

Ko je  jutranja zora obsijala daljnjo okolico Skopja, so se 
odkrile tudi nepregledne zelene površine polja:  

tobak. Med njimi so še vedno samevale kot ovčje črede bele 
domačinov, ki podobno kot naši savinjski hmeljarji že 

občutijo blagodati »vražje trave, — tobaka.
Makedonijo z vsemi njenimi kontrasti bo odkrival 

popotnik tja do skrajnega jugozahodnega območja republike — 
do prelestnega Ohridskega jezera pod goro Galičico.
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